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în ziua de 28 decembrie 1971, a avut 
Ioc şedinţa Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R., prezidată de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român.

Au participat, ca invitaţi, miniştri şi alţi 
Conducători ai unor organe centrale.

Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. a 
dezbătut şi aprobat Programul general 
pentru organizarea şi dezvoltarea activi
tăţii de sistematizare a teritoriului şi loca
lităţilor, elaborat pe baza hotărîrii Con
ferinţei Naţionale a partidului. De aseme
nea, a examinat propunerile de dezvoltare 
a localităţilor rurale care în următorii 
15—20 dé ani urmează să devină centre 
economice şi sociale cu caracter urban şi

a hotărît ca aceste propuneri să fie supuse 
dezbaterii locuitorilor din sate şi comune.

Comitetul Executiv a hotărît îmbună
tăţirea preţurilor de cumpărare la unele 
produse agricole — orez, in fuior, cicoare, 
piei de porcine, de bovine şi pielicele cara
cul, lînă grosieră albă şi Ia unele soiuri de 
tutun — livrate statului de către unităţile 
agricole de stat, cooperatiste şi producă
torii individuali. Ca urmare a îmbunătă
ţirii preţurilor, producătorii agricoli vor 
beneficia anual de venituri suplimentare 
în valoare de circa 180 milioane lei.

Comitetul Executiv a mai aprobat indi
catorii tehnico-economici ai unor lucrări 
de investiţii şi a soluţionat probleme ale 
activităţii curente.

Momentul manevrării unui transe ontaîner in staţia C.F.R.
modern de transport ai mărfurilor

Sibiu mijloc

O » V» • I* V ••  J* •< Vpremisa a ridicam activităţii 
de producţie
pe o freapfă calitativ superioară

Profilarea 
şi specializarea 
întreprinderilor

(După Cum se ştie, in ultimii ani 
Industria uşoară, ca de altfel toate 
ramurile economiei naţionale, a be- 
neficiat de importante fonduri de in
vestiţii pentru reutilare şi dezvoltare. 
In momentul de faţă ea dispune de 
un parc de utilaje dintre cele mai 
moderne, cu înalţi indici tehnico- 
economici şi de exploatare. Aceste 
utilaje, de o largă diversitate atit 
ca structură rft şi ca provenienţă, 
pentru a funcţiona în condiţii nor
male, au nevoie de un mare volum 
şi sortiment de accesorii şi piese de 
schimb.

Grupul întreprinderilor Industriei 
de accesorii pentru industria uşoară 
din Sibiu a fost creat tocmai pentru 
a răspunde acestor cerinţe. Aşadar, 
obiectivele principale ale existenţei 
şi activităţii grupului se referă Sn 
principal la asigurarea unităţilor de 
industrie uşoară cu întreg necesarul 
de accesorii şi piese de schimb, ridi
carea calitativă a acestor produse 
la nivelul celor similare din ţările 
dezvoltate, reducerea importului prin 
asimilarea în fabricaţie a sortimente
lor care încă se mai procură din 
afară, extinderea şi dezvoltarea ex
portului, reducerea continuă a chel
tuielilor de fabricaţie etc.

Doar din enumerarea acestor 
obiective rezultă clar sarcinile mari 
ce stau în faţa unităţilor compo
nente ale grupului. In scopul rezol
vării în condiţii optime, eficiente a 
acestor obiective, conducerea grupu
lui a  elaborat o strategie a dezvol
tării, prin care s-au trasat clar prin
cipalele direcţii privind desfăşurarea 
activităţii fiecărei unităţi in parte.

In cele ce urmează vreau să mă 
refer la una din premisele primor
diale ale ridicării activităţii de pro
ducţie pe o treaptă calitativ supe
rioară —- profilarea şi specializarea 
întreprinderilor. Din experienţa do- 
bîndită putem afirma că profilarea şl 
specializarea întreprinderilor apare 
ca o necesitate vitală în dezvoltarea 
ulterioară a tuturor sectoarelor eco
nomiei naţionale. Ce înţelegem, la 
nivelul nostru, prin profilare? Este 
vorba de efectuarea unor transferări 
de produse intre unităţile din cadrul 
grupului, precum şi cedarea sau pre
luarea unor produse către şi de la 
alte întreprinderi, astfel, incit, la 
sfîrşitul actualului cincinal, fiecare 
unitate componentă a grupului să 
aibă un profil de producţie complet 
şi bine determinat.

In această concepţie, ca să mă 
reier doar iá citeva din măsurile 
propuse, unitatea de bază a grupului
_ întreprinderea „Flamura roşie“
S ib iu __se va specializa îndeosebi
pe fabricaţia de accesorii pentru fi
latură şi ţesătorie (ace textile, gar
nituri rigide, cursori, coclcţi, spete), 
realizînd aceste produse în sortiment 
complet şi la cel mai înalt nivel ca
litativ. Fabricaţia de articole de scris 
(stilouri, creioane cu pasta şi cu 
fibră), precum şi producţia de flori 
se va dezvolta separat şi de îisa 
manieră îneît să poştă deveni la un 
moment dat o unitate independentă.

Acestea nu sínt doar deziderate 
le viitor; cu toate că gxppul nu 
Sinţează eecit de oltev* luni, »-a

trecut la realizarea lor. In momen
tul de iată sínt Sn curs de preluare 
şi montare utilajele de la Fabrica de 
ace de tricotat Bucureşti pentru fa
bricaţia de ace de cusut pentru ma
şină, în timp ce utilajele destinate 
producerii unor accesorii de galan
terie se vor preda (operaţiile sínt în 
curs) la unitatea din Galaţi, între
prinderea „11 Iunie".

In curind se va efectua şi preda
rea fabricaţiei unor produse (articole 
de pescuit şi de uz casnic) de la 
„Flamura roşie" la alte unităţi din 
afara grupului. De asemenea, în
treaga producţie de accesorii pentru 
confecţii de marochinărie' şi incăl- 

■ ţăminte se vor concentra într-o sin
gură unitate. Realizarea acestor 
transferuri se execută după un pro
gram detaliat, întocmit în prealabil, 
în care sínt prevăzute toate lucrările 
premergătoare — stabilirea amplasa
mentelor, realizarea fundaţiilor, crea
rea avansului de producţie, şcolari
zarea personalului etc. — astfel in
cit procesul de producţie să se des
făşoare fără nici un fel de pertur
bări.

Această primă raţionalizare a pro
filului întreprinderilor din grup va 
fi adincită şi mai multe prin progra-

(Continuare în paq. a 11-a)
Ing. MIRCFA POPEANOŞ 

director general al Grupului în
treprinderilor industriei de ac
cesorii pentru industria uşoară

Fabrica „8 MAI" Mediaş 
la 9 0  de ani de activitate

Marţi, 28 decembrie, colectivul fa
bricii „8 Mai" a sărbătorit 90 de ani 
de la înfiinţarea , întreprinderii. La 
festivitatea care a avui ioc,' in sala 
Casei de cultură a sindicatelor, au 
participat tovarăşii Victor Mureşan, 
secretar al Comitetului judeţean Sibiu 
al P.C.R., CosticS Porime, prim-secre- 
tar al Comitetului municipal de partid 
Mediaş, Joan Dumitrescu, director al 
Departamentului pielăriei şi încăl
ţămintei din cadrul M.I.U., Nicolae 
Ciovirnache, director comercial al 
Centralei pielăriei şi încălţămintei 
Cluj, reprezentanţi ai organelor lo
cale de partid şi de stat, veterani 
ai fabricii, muncitori, ingineri, teh
nicieni şi funcţionari, invitaţi.

Despre principalele etape ale dez
voltării fabricii, despre condiţiile de 
muncă Şi de viaţă ale salariaţilor a 
vorbit inginerul Liviu Sabău, direc
torul fabricii.

Irnaginîndu-ne tabloul dezvoltării 
fabricii din anul 1881 cînd a fost 
înfiinţat primul atelier de tăbăcărie 
din Mediaş şi pînă în zilele noastre, 
diferenţa este evidentă. De la o lo- 
comobilă cu aburi şi o maşină de 
despicat piei pînă Ia cele de azi, 
modeme, de mare capacitate şi pro
ductivitate, a fost parcurs un drum 
spectaculos.

Dacă la început atelierul amintit 
prelucra diferite piei, fără a avea o 
producţie de bază definită şi un pro- 
ces tehnologic precizat, datorită mă
ririi spaţiilor de producţie, a orga
nizării muncii şi conducerii compe
tente, producţia fizică a anului 1970, 
comparativ cu cea din anul 1948, 
este de 2,3 ori mai mare la piei tari, 
de 9,8 ori la piei moi, de 11,5 ori 
la curele şi articole tehnice din 
piele, de 7,9 ori mai mare la încăl
ţăminte, iar tabăcăria minerală şi-a 
mărit capacitatea de 10 ori. Numai 
în ultimii 10 ani, pentru mica meca
nizare, în afară de importantele fon
duri de investiţii destinate constru
irii de noi hale, spaţii de producţie

şi dotarea lori au fost cheltuite 8,8 
milioane lei. La îmbunătăţirea pro
cesului de producţie, la creşterea 
productivităţii ' muncii, a randamen
tului maşinilor şi utilajelor alături 
de specialişti o contribuţie de scamă 
a avut-o creaţia tehnică de masă. 
Numai în ultimul cincinal au fost 
propuse şi aplicate în procesul de 
fabricaţie 247 inovaţii şi raţionalizări 
cu o eficienţă economică de 10,4 mi
lioane lei. La înregistrarea succese
lor amintite, o contribuţie substan
ţială au cei 300 de fruntaşi Sn pro
ducţie .precum şi cei 900 evidenţiaţi 
în întrecerea socialistă.
I Iată numai citeva cifre semnifica
tive demne de un colectiv de muncă 
cu un stadiu îndelungat de activi
tate, un colectiv' capabil să înfăp
tuiască neabătut sarcinile trasate de 
către Congresul al X-lea al partidu
lui nostru.

In continuare au luat cuvîntul to
varăşii: Nicolae Ciovirnache, ingine
rul loan Dumitrescu, pensionarul Ni
colae Comşa, inginerul Anatole Agra- 
tlna, muncitorii Maria Geled şi loan 
Szappanyos, care au evocat aspecte 
din activitatea fabricii.

In cuvîntul lor, tovarăşii Victor 
Mureşan şi Costică Porime au adus 
salutul comitetelor judeţean şi mu
nicipal de partid harnicului colectiv 
sărbătorit, urîndu-i noi succese in 
muncă, în realizarea sarcinilor ce îi 
stau în faţă.

Cei prezenţi au avut prilejul de a 
admira şi aprecia hărnicia şi talen
tul colectivului fabricii prin vizita
rea expoziţiei organizată cu această 
ocazie Sn sala mică a Casei de cul
tură a sindicatelor, unde au fost ex
puse încălţăminte de diferite tipuri, 
piei prelucrate, articole tehnice şi 
cîteva din maşinile de aplicat bandă, 
de vulcanizat tălpi de cauciuc,, ma- 
şinl-uneîte realizate Sn cadrul atelie
rului mecanic.

Intr-o atmosferă de puternic entu
ziasm participanţii la festivitate au 
adresat o telegramă C.C. al P.C.R., 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu în 
care se angajează ca pînă la finele 
anului curent să realizeze o produc
ţie suplimentară de încă 15 milioane 
lei. Se vor da peste plan 40 000 pe
rechi încălţăminte, 8 000 m p piei 
■moi, 6 000 kg curele de transmisie şi 
articole tehnice, 83 000 bucăţi obiecte 
de marochinărie, 35 000 perechi mă
nuşi de protecţie şi piese de schimb.

S. EMANOIL

în organizarea învăfămînfului 

agrozootehnic de masă:

A cţiun ile  să  f ie  d egreva te  
de fo rm a lism !

în contextul puternicei emulaţii 
politico-ideologice, generale de pro
punerile din iulie şi Expunerea to
varăşului Nicolae Ceauşescu, secre
tarul general al partidului, la isto
rica Plenară a C.C. al P.C.R. din 
3—5 noiembrie a. c., sporirea eficien
ţei activităţii de propagandă şi in
struire profesională a oamenilor 
muncii de pe ogoare devine o ce
rinţă de prim-ordin a vieţii sociale.

'Nu se poate afirma că formele 
uzitate mai înainte în aceste activi
tăţi nu şi-au adus contribuţia la răs- 
pîndirea concepţiei progresiste des
pic viată şi muncă, la introducerea 
in masă a progresului tehnic în agri
cultură. Dăr, aşa -cum s-a observat, 
în munca de propagandă agricolă şi 
instruire profesională îşi făcuse loc 
o anumită monotonie, un gen de for
malism care scădea simţitor randa
mentul efortului desfăşurat, în această 
direcţie.

Practica a demonstrat că diversifi
carea formelor, îmbinarea creatoare 
a metodelor de răspîndire a ştiinţei 
şi tehnicii agricole Sn rîndul maselor 
de oameni ai muncii de pe ogoare 
constituie calea sigură de atingere a 
telului propus: formarea unor oa
meni capabili să stăpînească tehnica 
avansata, să înţeleagă rolul noului 
în viaţa socială.

Sub îndrumarea organelor de 
partid, Direcţia generală judeţeană 
a agriculturii, în colaborare cu 
U.J.C.A.P., a întreprins măsuri con
crete pentru desfăşurarea învăţămîn- 
tului agrozootehnic de masă.

Cum sínt transpuse în fapt indi
caţiile date şi măsurile preconizate?

La C.A.P. Avriq s-au organizat 
două cercuri zootehnice, după cum 
ne spune vicepreşedintele unităţii, 
tovarăşul Gheorghe Mihăilă. Consi
liul de conducere a asigurat toate 
condiţiile pentru buna desfăşurare a 
activităţilor, iar lectorii se străduiesc

să fie la înălţimea cerinţelor şl exi
genţelor actuale. Primele lecţii au şi 
fost prezentate cursanţilor. In satul 
Avrig, unde lector este inginerul 
llie Tărăşan, preşedintele unităţii, 
coreul de zootehnie a demarat bine, 
la fel ca şi cel de la Bradu, unda 
lector este inginerul Gheorghe Popa.- 
Cursanţii, cooperatori care lucrează 
în sectorul zootehnic, beneficiază de 
unele condiţii favorizante asimilării 
cunoştinţelor. Despre ce este vorba? 
In anii 1968 şi 1969 situaţia econo
mică a cooperativei agricole din 
Avrig era necorespunzătoare. Sute 
şi sute de ovine înregistrate la mor-, 
talităţi, producţii de lapte de vacS 
foarte scăzute — acestea erau atunci: 
realităţile. Datorită muncii politice 
desfăşurate aici, datorită sprijinului' 
concret, multilateral, acordat unităţii 
de către Comitetul judeţean da 
partid, in mai puţin de doi ani la 
Avrig s-a înregistrat un reviriment 
edificator. în acest an s-au înregis
trai doar 23 ovine la mortalităţi (la 
un efectiv total de cca 2 500 oi), 
s-au obţinut 132 juninci, faţă de 
125 — indicator planificat, s-au li
vrat 490 hi lapte de oaie, cu 100 hl 
mai mult decit s-a prevăzut. In pri
vinţa realizării producţiei marfă de 
lapte de vacă, pînă la data de 16X11 
a. c. indicatorul anual planificat, de 
2 050 hl, fusese depăşit cu aproape 
400 hl.

Activitatea cooperatorilor se des
făşoară în continuare pe calea de la 
bine spre mai bine în toate sectoa
rele de producţie. Lanurile de griu, 
porumb sau cartofi au fost in acest 
an deosebit de îmbelşugate la Avrig 
— şi nu numai aici — oamenii înţe
leg acum mai bine cit de mult valo
rează respectarea disciplinei, aplica-

SIMPOZION: „Funcţiile educative 
ale pionieriei“

(Continuare în pag. a II-a) 
GH. GRĂDINARII

Adunările 
de seamă 
şcoală de

şi conferinţele de dări 
şi alegeri sindicale —  
educaţie muncitorească

Interviu cu tovarăşul ROM AN HERCIU, 
secretar al Consiliului municipal al sindicatelor Mediaş

Sindicatele, ca organizaţii largi ale 
clasei muncitoare, îşi desfăşoară ac-' 
tivitatea în condiţii deosebit de fa
vorabile, determinate de însăşi struc
tura social-politică a societăţii noas
tre.

Una dintre formele eficiente prin 
care oamenii muncii îşi aduc contri
buţia la rezolvarea treburilor econo
mice şi social-culturale este aduna
rea generală a membrilor de sindi
cat, Aici, ei au posibilitatea de a 
trece în revistă succesele repurtate, 
de a analiza critic şi autocritic lip
surile, de a face propuneri pentru 
lichidarea acestora.

In întreprinderile şi instituţiile din 
municipiul Mediaş, ca de altfel în 
toate întreprinderile şi instituţiile 
din ţară, s-au desfăşurat şi se des
făşoară în această perioadă adună
rile sindicale de dări de seamă şi 
alegeri. Spre a reda atmosfera spe

cifică acestor adunări, problemele ce 
au fost dezbătute cu această ocazie, 
ne-am adresat tovarăşului Roman 
Herciu, secretar al Consiliului muni
cipal al sindicatelor) cu rugămintea 
de a ne relata citeva aspecte.

— Recentele adunări şi conferinţe 
de dări de seamă şi alegeri sindi
cale, ca prime acţiuni organizatorice 
de amploare după stabilirea locului 
şi rolului sindicatelor de către 
Plenara C.C. al P.C.R. din luna fe
bruarie a. c. şi Congresul U.G.S.R., 
au evidenţiat creşterea competenţei 
organelor sindicale în mobilizarea 
maselor de salariaţi la îndeplinirea 
sarcinilor complexe ce stau în lata 
colectivelor de muncă din întreprin
deri şi instituţii. Spre a ilustra cele 
afirmate, consider nimerit să arăt că 
in acest an, datorită efortului depus 
de colectivele de muncă, îndrumării 
mai competente a comitetelor sindi-

In organizarea Con
siliului judeţean al or
ganizaţiei pionierilor, 
a avut loc ieri, la Ca
sa Armatei din Sibiu, 
simpozionul „Funcţiile 
educative ale pionie
riei“.

După deschiderea lu
crărilor simpozionului, 
tovarăşul loan Prică, 
secretar al Comitetu
lui judeţean de partid, 
a transmis participan
ţilor un salut din par
tea Comitetului jude
ţean Sibiu aî P.C.R.

Au fost prezentate 3 
comunicări:

. — Silvestru Patiţa, 
vicepreşedinte al C.N. 
O.P.: „Didacticismul
metodologic pionie
resc“.

— Prof, loan Popa, 
preşedintele G.J.O.P*

Sibiu: „Conducerea de 
către partid a activi
tăţii pioniereşti“

— Prof. loan Brai- 
cu, secretar al Comite
tului judeţean Sibiu ai 
U.T.C.: „Legătura orga
nizaţiei pionierilor cu 
organizaţia U.T.C.“ 

Apoi, în cadrul celor 
3 secţiuni („Conţinutul 
şi metodologia în cercu
rile pioniereşti“; „Ro
lul şi importanţa acti
vităţii cultural-artistice 
şi sportiv-turistice în 
dezvoltarea multilate
rală a personalităţii co
pilului“; „Probleme ale 
vieţii de organizaţie“), 
au fost prezentate pes
te 20 de comunicări de 
către cadre didactice u- 
niversitare, cercetători, 
cadre didactice care lu
crează cu pionierii,

conducători ai caselor 
pionierilor, conducători 
şi instructori de cercuri 
pioniereşti, care au fost 
urmate de discuţii.

Comunicările au cu
prins o gamă diversă 
de probleme metodolo
gice ale activităţii pio
niereşti, subsumate im
perativelor formării 
multilaterale a perso
nalităţii copiilor, edu
cării lor în spiritul 
înaltelor principii etice 
ale socialismului şi co
munismului. ale patrio
tismului socialist.

Notăm cîteva teme 
dintr-o vastă proble
matică: integrarea acti
vităţilor pioniereşti in 
activitatea instructiv-e- 
ducativă a şcolii, rolul 
comandantulúi-instrue- 
tor de unitate) valoa

rea educativă a acţiu
nii »Anii pionieriei“; 
organizaţia de pionieri 
din şcoala specială; ini
ţiativa pionierească; ro
lul dirigintelui-coman- 
dant instructor de p io-. 
nieri: activităţile din 
cercurile pioniereşti; 
activitatea cultural-ar- 
tistică a pionierilor; 
serbările pioniereşti; 
turismul şi timpul liber 
al pionierilor şi şco
larilor etc.

Manifestarea trebuie 
considerată o contribu
ţie importantă la clari
ficarea unor aspecte 
variate ale muncii cu 
pionierii, la îmbunătă
ţirea muncii educativ- 
formative care se des
făşoară în cadrul orga
nizaţiilor ' de pionieri 
din judeţul Sibiu.

Imagine de la lucrările simpozionului „Funcţiile educative ale pionieriei". 
Lector univ. Silvestru Patiţa, vicepreşedinte al C.N.O.P., prezentind comu

nicarea .Didacticismul jnelodoiogic pionieresc"

cale de către organizaţiile de partid 
în întreprinderile economice ale mu
nicipiului Mediaş au fost înregistrate 
succese demne de laudă. Consem
năm, printre acestea, cele repurtate 
de salariaţii fabricii „Vitrometan", 
care şi-au realizat înainte de termen 
planul anual de export şi la ceilalţi 
indicatori, precum şi de către colec
tivele de muncă de la Autobaza TA., 
„Salconserv", fabrica „8 Mai".

Aş mai adăuga şi faptul că, dato
rită abnegaţiei cu care s-a muncit, 
a fost posibilă realizarea înainte de 
termen a angajamentului asumat pen
tru acest an pe municipiu.

Referindu-mă la modul de desfă
şurare a adunărilor de dări de sea
mă şi alegeri, aş dori să amintesc 
că. pentru ca acestea să fie in
tr-adevăr prilejuri de analiză apro
fundată a succeselor şi lipsurilor, 
adevărate şcoli ale educaţiei comu
niste, pentru ca ele să se desfăşoare 
înlr-un climat specific muncitoresc, 
Consiliul municipal al sindicatelor a 
căutat ca ele să fie bine pregătite. 
Prin repartizarea membrilor consiliu
lui de a ajuta şi a conduce aceste 
adunări s-a reuşit ca ia toate cele 
669 grupe sindicale cite există în 
momentul de faţă în municipiu, pre
cum şi la cele 15 seefii, să fie ţinute 
adunările de dări de seamă şi ale
geri. De asemenea, au fost ţinute 
majoritatea conferinţelor sindicate
lor.

— Ştiut este faptul că adună
rile sindicale au rolul de a con
tribui la îmbunătăţirea muncii, la 
lichidarea unor lipsuri in activi
tatea productivă, in cea de edu
care a maselor. Vă puteţi releri 
la cîteva aspecte?

— ̂ Spro deosebire de alti ani, 
adunările şi conferinţele sindicale 
s-au desfăşurat într-o atmosferă de 
puternică efervescenţă, de hotărîrea 
unanimă de a traduce în fapte hotă- 
rîrile partidului nostru, de intransi
genţă faţă de lipsurile manifestate 
atit în activitatea economică cit şi

(Continuare în pag, a îl-a) 
Discuţie consemnată de

E. SANDU
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Ieri după-amiazâ a avut loc, în 
Bala mare a Casei de cultură a ti
neretului, plenara Comitetului mu
nicipal Sibiu al Uniunii Tineretu
lui Comunist. A participat, din 
partea Comitetului judeţean Sibiu 
al U.T.C., primul secretar, tova
răşul Nicolae Găitan.

La ordinea de zi: Analiza acti
vităţii organelor şi organizaţiilor 
U.T.C. privind organizarea activi
tăţilor sportive şi turistice, apor
tul acestui gen de acţiuni la edu
caţia şi formarea multilaterală a 
tineretului.

Plenara a aprobat un plan de 
măsuri care vizează: calendarul 
sportiv pe anul 1972, organizarea 
cercurilor de turism în organiza
ţiile de bază din uzine şi fabrici, 
întreprinderi şi instituţii, calenda
rul competiţional al elevilor, co
laborarea cu C.J.E.F.S. în dome
niul organizării unor competiţii de 
amploare, deschiderea unui curs 
de ghizi etc.

Luni şi marţi, la Sibiu a avut 
loc instruirea anuală a secretari
lor organizaţiilor de partid din 
şcoli.

In cele două zile de instructaj, 
în faţa celor prezenţi au fost pre
zentate, de către activişti ai Co
mitetului judeţean de partid, pro
blemele actuale ale politicii inter
ne şi externe a partidului nostru, 
sarcinile organizaţiilor de partid 
din şcoli privind creşterea nivelu
lui muncii ideologice şi politice- 
educative în rîndul elevilor.

Astăzi, la ora 8, la Consiliul 
popular judeţean are loc şedinţa 
Comitetului executiv al Consiliu
lui popular judeţean,

Vor fi analizate problemele le
gate de: activitatea Direcţiei jude
ţene de gospodărire comunală şi 
locativă, oea a controlului finan
ciar intern, precum şi alte aspec
te ale muncii unor organisme ale 
Consiliului popular judeţean.

TH. PÂLLÂDY -
un poet al culorii

(un v e a c  d e  l a  n a ş t e r e ]
In 1871, la 24 aprilie, s-a năs

cut la Iaşi Theodor Pallady.
Tinereţea şi-o petrece între artă 

şi ştiinţă. La 16 ani este înscris la 
Şcoala Ide poduri şi şosele din 
Bucureşti. In anii următori, îl gă
sim la Dresda, audiind cursurile 
Politehnicii şi luînd lecţii de pic
tură. La 18 ani, înfrîngînd împo
trivirea părinţilor, se consacră de
finitiv picturii.

La Paris, profesori de formaţie 
academică — Aman Jean şi Gus
tave Moreau — i-au transmis cu
noştinţele pe care Pallady le va 
completa cu studiul capodoperelor 
din marile muzee. In tinereţe, pre
ferinţele lui s-au îndreptat spre o 
artă clasică, dovadă fiind fervoa
rea cu care copia desene de Leo
nardo da Vinci.

In Parisul acelor ani, Pallady 
leagă prietenie şi învaţă de la co
legul său de atelier H. Mattisse. 
Bineînţeles că învaţă şi de la post- 
impresionişti, de la Cézanne.

Deşi lucrează enorm, Pallady ex
pune tîrziu, parcă cu teamă, sau
poate crezînd că n-a ajuns la ma
turitate. Prima expoziţie persona
lă va fi în 1920, la Paris, cînd ar
tistul avea vîrsta de 49 ani. De
acum începe — timp de 35 ani — 
perioada de maturitate artistică 
din creaţia sa. Va expune regulat 
la Bucureşti şi Paris, culegînd bi
nemeritate elogii în cronici semna
te de T. Arghezi, N. Tonitza, V.
Ion Popa sau, la Paris, de Aman 
Jean, Anna de Noailles.

In 1926, juriul Salonului oficial 
îi acordă Premiul Naţional de pic
tură, fapt ce îl consacră definitiv.

Va continua să lucreze cu ace
eaşi dăruire şi tenacitate. Tablou
rile Iul sínt elaborate meticulos, 
in baza unui desen de o severă ri
gurozitate. Posibil ca studiile de la

Politehnică să-i fi deschis gustul 
pentru precizia, aş spune matema
tică, cu care îşi construieşte un 
tablou. Distant faţă de încercările 
Parisului acelei vremi, încercări 
de înnoire formală a artei, Palla
dy ii scrie la un moment dat lui 
MattisŞe: „Nu, dragul meu Henry, 
pictura nu este cum spui tu, cu
loare, după cum un artist nu este 
cel ce pune numai culoare pe o 
pînză. Cu alb şi negru poţi face 
pictură, dar trebuie să ştii să le 
foloseşti şi să ai ceva de spus“.

Dintre genurile abordate de Pal
lady in pictură, peisajul ocupă un 
loc de frunte: casele mied, bătrî- 
neşti sau peisajul citadin au avut 
in el un observator atent. Portre
tul însemna scrutarea în sine. Spun 
asta pentru că Pallady a refuzat 
comenzi de salon, iar majoritatea 
portretelor sínt de fapt autopor
trete. Ii plăcea să dialogheze cu 
el însuşi în faţa oglinzii, fiindcă: 
„Adevărul — notează el în „Jur
nal“ — e acolo, reflectîndu-ţi chi
pul fără complezenţă“. Natura sta
tică era pentru pictor mijlocul de 
a-şi exprima o stare sufletească.

Intre cele două războaie mondia
le, creaţia lui Pallady a evoluat 
lent, iar ajunsă fiind la un stil 
personal, a avut schimbări abia 
perceptibile.

După Eliberare, Pallady, deşi a- 
vea 73 ani, a lucrat intens. A par
ticipat la expoziţiile colective or
ganizate de artiştii plastici din 
România.

Cu ocazia împlinirii unui veac 
de la naşterea sa, îi aducem un 
pioş omagiu celui pentru care „ar
ta este o lungă suferinţă, o între
bare pe care ţi-o pui tot mereu ţie 
însuţi“ („Jurnal“).

AUREL DINULESCU
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Deşi iară zăpadă, orăşelul copiilor din acest an, amenajat ca de obicei în 
Piaţa 6 Martie din Sibiu, atrage zilnic un mare număr de vizitatori

Loto: FRED NUSS

la  lic eu l de muzică şi a r te  p la s tic e
luţiile elevilor Manuela Motronea, 
clasa a Il-a, pian, Fölkér Botradi, cla
sa a V-a, violoncel, Rodica Toader, 
clasa a VlII-a, pian, Marianne Sei- 
werth, clasa a IX-a, pian, Florentina 
Albu, clasa a IX-a, pian, Victor Ciu- 
mac, clasa a XlI-a, vioară şi Adrian 
Neagu, clasa a XlI-a, pian. Bineîn
ţeles, şirul acestor reuşite realizări 
este incomplet, el cuprinzind de fapt 
numele tuturor celor prezenţi pe po
dium. Spaţiul redus rezervat prezen
tei însemnări nu permite însă no
tarea tuturora. Auditoriul a avut a- 
poi revelaţia reîntâlnirii cu orches
tra liceului, dirijată de prof. Heinz 
Acker, în interpretarea căreia s-a 
ascultat Concerto grosso op. 6 nr. 6 
de G. F. Händel, piesă cu care pro
ducţia s-a şi încheiat de altfel.

Atit orchestra cit şi grupul solis
tic (concertino) alcătuit din elevii 
Victor Ciumac, Dorin Munteanu şi 
Lucia Stănescu (clasa a XlI-a) au răs
puns cu solicitudine cerinţelor diri
jorale, integrîndu-se cu evidentă co
muniune viziunii interpretative a 
prof. Heinz Acker.

DORU CONSTANTINIU

Cu ocazia încheierii primului tri
mestru aLanului şcolar 1971/1972, e- 
levii şi profesorii Liceului de muzi
că şi arte plastice din Sibiu au pre
zentat, în sala de concerie a Casei 
armatei, un program artistic a cărui 
ţinută ne îndreptăţeşte să credem, 
cu convingere, în viitorul tinerelor 
talente pe care le pregăteşte această 
şcoală. In deschidere, am audiat co
rul claselor a V-a—a Vl-a şi cel al 
claselor de liceu, ambele conduse cu 
competenţă şi multă pricepere de 
prof. Eugen Erzse. Am apreciat atit 
repertoriul, alcătuit în exclusivitate 
din cîntece patriotice şi revoluţiona
re, cit şi modul in care el a fost tăl
măcit. In pofida unor mici carenţe, 
datorate cu siguranţă absenţei în am
bele coruri a unor voci bine formate 
şi posesoare a calităţilor timbrale 
specifice vîrstelor respective, cele 
două formaţii s-au afirmat cu dispo
nibilităţi dinamice, agogice şi de acu
rateţe intonaţicmală demne de re
marcat.

In cadrul prezenţelor solistice pe 
care ni le-a prilejuit apoi recitalul 
instrumental ce a întregit producţia, 
o notă de distincţie au căpătat evo-

Şcoală de educaţie
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Fabrica de piele şi marochinărie 
„13 DECEMBRIE“ Sibiu

A N G A J E A Z Ă :
2 dactilografe.
Angajarea se face în condiţiile H.C.M. 
914/1968.

Informaţii suplimentare la serviciul personal al fabri
cii, telefon 2 35 90. .
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|i Direcfia judeţeană de -i 
i; poştă şi telecomunicaţii ii
j! ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ: j!
<[ — şef serviciu tehnic, investiţii şi proiectări i'

— şef serviciu întreţinere, instalaţii şi echipa- !'
<! ment Tc. ij

— şef serviciu exploatare poştală <j
!> — inginer Tc. sau specialitate înrudită J

— tehnician Tc. sau specialitate înrudită ]i
<[ — economişti <J
i[ — şef oficiu municipal poştă şi Tc. Sibiu. <J
< Condiţiile sínt cele prevăzute de Legea 12/1971.
<[ Informaţii suplimentare la telefon 2 34 50 (serviciul <[ 

organizarea muncii) sau 1 37. 7Z (biroul personal).
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I Fabrica „Salconserv“ Mediaş
I ANGAJEAZĂ URGENT:
I — 2 LĂCĂTUŞI MECANICI, 
i categoria a 5-a sau |a 6-a

— 1 INGINER MECANIC SAU ENERGETIC, 
j Informaţii suplimentare la telefon 18 91.
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„Rezultatele sportive sínt strîns 
legate de munca educativă“

ne declară Ing. Lucian Bogdan, preşedintele secţiei de fotbal de la „Independenţa“
Stntem în plină vacanţă fotbalis

tică, dar cu toate acestea gîndurile 
multor* dintre Iubitorii sportului cu 
balonul rotund se îndreaptă către 
marile probleme ale echipei naţio
nale In turneul final al campionatu
lui european, spre partidele dificile 
din primăvară ale elevilor antreno
rului Nicolae Dumltrescu. Dar nici 
aspectele aşa-zis .mai mărunte*, le
gate de comportarea formaţiilor lo
cale, nu sínt ignorate. După un son
daj, efectuat de un înveterat iubitor 
localnic ol fotbalului, am purtat o dis
cuţie realistă — credem — despre e- 
chipa „Independenţa“, care şi în a- 
cest an are şanse serioase de a ajun
ge in divizia secundă. Iată ce a de
clarat interlocutorul nostru, ing. Lu
cian Bogdani

— Fără Îndoială In preocupările 
»ecţlei noastre de fotbal pe primul 
plan în anul care vine se situează 
problema promovării in divizia B. 
Sperăm că în această privinţă '72 
va fl m a i...  norocos ca '71. Dar 
dacă dorim cu toţii acest lucru —

de altfel Împreună cu masa de sa
lariaţi ai marii noastre uzine — nu 
ne este indiferent cu ce elemente 
vom intra pe porţile diviziei se
cunde. Noi le-am spus mereu jucă
torilor: în echipă trebuie să primeze 
dragostea faţă de muncă — mă refer 
la munca de producţie — faţă de 
culorile asociaţiei şi deci, o disci
plină fermă. Cred, că acum toţi au 
înţeles că la „Independenţa" nu 
merge cu tertipuri, cu mofturi şi de
zertări.

— Cum aţi reuşit să eliminaţi 
manifestările negative ale unor 
jucători?

— Cu unii dintre ei e o istorie 
întreagă. . .  Deci mă voi referi la 
munca depusă cu întregul colectiv 
de jucători. Incepînd din luna sep
tembrie, săptămînal, cu întreg lotul 
s-au desfăşurat şedinţe de pregătire 
politico-ideologică. Acest lucru este, 
cred, deosebit de important, deoare
ce rezultatele sportive trebuie să fie 
strîns legate de munca educativă. 
Noi nu jucăm fotbalul de dragul ex
clusiv al folbalului, ci pentru ceea 
oe sportul reuşeşte să educe în om.

— Practic, această muncă de 
educaţie a adus rezultatele scon
tate?

— Fără Îndoială. Sportivii noştri 
au reuşit în scurt timp să conştienti
zeze anumite realităţi şi fapte pe 
care le înţelegeau greşit sau de loc. 
Ca urmare, s-a schimbat total ati
tudinea echipei, a tuturor jucătorilor, 
faţă de arbitri. In întreg turul nici 
un fotbalist de la „Independenţa" 
n-a fost sancţionat de arbitru. în 
alte „sezoane" aveam 4—5 avertis
mente, 2—3 eliminări, 1—2 suspen
dări . . .

— Dacă ar fi să vă facem o 
urare prin Intermediul ziarului, 
care credeţi că ar fi cea mai ni
merită?

— . . .  Ca In anul care vine să cîş- 
tigăm campionatul, să intrăm în di
vizia B şi să facem un sezon bun 
în toamna lui '72 in grupa cu C.S.M. 
Sibiu şi Gaz metan Mediaş.

— Urarea noastră e s te ... aceeaşi!
Interviu realizat de

V. CUCU

m mazi... azi...
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme ceţoasă şi relativ căldu
roasă, mai ales In cursul zilei. Cerul 
va fi mai mult acoperit. Vîntul va 
sufla slab pînă la potrivit din secto
rul nord-estic. Minimele vor fi cu
prinse între minus 3 şi zero grade, 
iar maximele vor oscila între plus 2 
şi 5 grade.

TELEVIZIUNE
18.00 Mult e dulce şi frumoasă... 
18,15 La încheierea anului nţuzi-

cal 1971.
19.00 Avanpremieră.
19.10 Tragerea Pronoexpres.
19,20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 1971 — anuarul economic TV.
20.30 Film artistic: Aida.
22.10 Teiegiob: Cuba.
22.30 Selecţiuni din finala con

cursului internaţional de m u
zică uşoară „Cupa Europei"
— Belgrad 1971.

22.30 Telejurnalul de noapte.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Castanele stnt 

bune (orele 9,00,- 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Romeo şi' Ju-

lieta, seriile I şi II (orele 9,30; 
12,00; 14,30; 17,00; 20,00); TINERE
TULUI: Atenţie, broasca ţestoasă (o- 
rele 10,00; 12,00; 14,30), iar la orele 
16,30; 18,30; 20,30 filmul Dimineţile 
unui băiat cuminte.

MEDIAŞ: PROGRESUL: Omul or
chestră (orele 9,00; 11,15; 14,00;
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI:
Serbările galante (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA; Explozie în 
munţi (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20, 00) .

CISNÄDIE: POPULAR; Alarmă in 
munţi (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20, 00) .

AGNITA: 8 MAI: Numai mortul 
va răspunde (orele 10,00; 16,00;
18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Soarele alb al pustiului (orele 18,00 
şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Gio- 
conda fără surîs (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Urmărirea (o- 
rele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÂI: Un italian în Ame
rica  (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
iOO de dolari pentru şerif (orele 

17,00 şi 19,00).

Cadru din filmul ATENŢIE, BROASCA ŢESTOASA

muncitorească
(Urmare din pag. I)

în cea de educare, in rezolvarea pro
blemelor sociale. Că membrii de sin
dicat sínt interesaţi în îmbunătăţirea 
activităţii o demonstrează şi partici
parea masivă la discuţii, competenţa 
problemelor abordate, a propunerilor 
făcute.

Aş vrea să subliniez că la adună
rile de dare de seamă şi alegeri la 
grupele sindicale şi Ia cele de secţii 
au luat cuvîntul peste 4 060 parti
cipanţi, care au făcut aprecieri pri
vind munca sindicală, au criticat 
unele aspecte de formalism în acti
vitatea unor birouri ale grupelor sin
dicale, Astfel, la secţia ştanţ a fa
bricii „8 Mai“, membrii de sindicat 
au apreciat ca nesatisfăcătoare munca 
biroului, fapt ce i-a determinat să 
propună schimbarea membrilor aces
tuia. Aceeaşi situaţie s-a întlmplat 
şi la sectorul mecanic şi la cel de 
aparataj electric de la Întreprinderea 
de industrie locală ELCA. In adu
narea generală a grupei sindicale a 
sectorului sticlărie de la „Vitrome- 
tan", datorită nepreocupării faţă de 
îndeplinirea sarcinilor de serviciu, a 
slabei activităţi în ce priveşte orga
nizarea producţiei şi a muncii, mun
citorii prezenţi la adunare au cerut 
înlocuirea şefului de schimb Dumi
tru Barna, iar la sectorul mecanic 

/  al aceleiaşi întreprinderi, ca urmare 
a activităţii necorespunzătoare des
făşurată pe linie de sindicat, loan 
Savu şi Nicolae Koroşi nu au fost 
aprobaţi de a candidă ca membri ai 
comitetului sindicatului.

Din cele cîteva exemple citate re
iese limpede spiritul combativ, exi
genta muncitorească faţă de lipsuri, 
înalta conştiinţă faţă de munca pro
ductivă, faţă de activitatea obştească.

Acestea sínt doar cîteva aspecte, 
la care am mai putea adăuga şi al
tele ca, de pildă, cele cu privire la 
problemele sociale, culturale, discu
tate cu mult curaj şi competenţă.

— Desigur, multiplele probleme 
discutate cu ocazia adunărilor de 
dări' de seamă şi alegeri au creat 
şi un puternic cadru de propuneri 
referitoare la îmbunătăţirea acti 
vităţii sindicale. Ce ne puteţi 
spune pe această linie?

— După cum arătam, adunările de 
dări de seamă şi alegeri sindicale au 
constituit un prilej de analiză, cu 
care ocazie au fost făcute nume
roase propuneri pentru ca activita
tea sindicală să se ridice la nivelul 
cerinţelor. Cele 2 400 propuneri fă
cute în adunările grupelor sindicale 
şi ale celor de secţii, la care adău
găm şi pe cele din conferinţele sin
dicale, demonstrează cit se poate de 
elocvent că membrii de sindicat sínt 
interesaţi în îmbunătăţirea activităţii 
noastre. Cele mai multe dintre aceste 
propuneri se referă însă la asigura
rea condiţiilor pentru desfăşurarea 
corespunzătoare a activităţii produc
tive. Pe această linie se inscrie, de 
pildă, problema îmbunătăţirii apro
vizionării cu praf de bachelită a sec
ţiei de aparataj electric aparţinătoare 
de ELCA, pentru înlăturarea multor 
stagnări ale procesului tehnologic, 
ca şi cea privind folosirea la întrea
ga capacitate a maşinilor şi utilaje
lor la „Automecanica". La unele în
treprinderi aparţinătoare Centralei 
industriale a gazului metan, în spe
cial la foraj şi extracţie, a fost ac
centuată necesitatea creării de con
diţii mai bune de muncă pe şantiere, 
de asigurare a transportului munci
torilor, de înfiinţare a unor puncte 
alimentare.

La „Automecanica* unde lucrează 
peste 600 de tineri s-a cerut con
struirea unui cămin pentru nefami- 
liştl.

O problemă viu dezbătută în con
ferinţa sindicală de la ELCA a fost

cea cu privire la unele greutăţi în 
realizarea ritmică a sarcinilor de 
producţie. Pentru ca in anul 1972 să 
nu se mai repete carenţele în ce 
priveşte aprovizionarea la timp cu 
materii prime şi materiale, precum şi 
neajunsurile izvorîte din necorelarea 
indicatorilor de plan, participanţii au 
cerut un mai mare ajutor din par
tea Direcţiei judeţene de industrie 
locală, au accentuat necesitatea re- 
verificării acestora şi stabilirea indi
catorilor reali, în raport de posibili
tăţile de care dispune întreprinderea.

Mulţi dintre participanţii la discu
ţii au criticat, pe drept cuvint, atit 
organele sindicale cit şi conducerile 
întreprinderilor pentru faptul că nu 
au acordat atenţia cuvenită propu
nerilor făcute de muncitori cu oca
zia adunărilor lunare. în această di
recţie va trebui să se manifeste o 
mai mare grijă pentru rezolvarea Ia 
timp a diferitelor propuneri făcute 
de membrii de sindicat, ceea ce va 
concura la lichidarea unor greutăţi 
in realizarea sarcinilor de producţie 
şi va determina noi propuneri pen
tru valorificarea superioară a unor 
rezerve insuficient folosite plnă 
acum.

Desigur, problemele discutate au 
fost mult mat multe, ca de altfel şi 
propunerile. Ceea ce aş dori să re
marc, insă, este că adunările de dări 
de seamă şi alegeri din acest an au 
constituit un prilej de aprofundată 
analiză a activităţii sindicale, o ve
ritabilă şcoală de educaţie muncito
rească.

Centrul teritorial 
de caicul electronic

str. Republicii nr. 107, telefon 2 36 03, Cluj j 

EXECUTĂ PROGRAME
PENTRU MAŞINILE ELECTRONICE 
DE FACTURAT „FELIX FC 15“ şi „FELIX 
FC 30“ cu şi fără perforator, cu posibilitatea 
prelucrării benzii perforate pe minicalcula- 
toare sau calculator electronic.

PLATA PRIN VIRAMENT.

Direcţia judeţeană 
de poştă şi tele
comunicaţii Sibiu

angaJeazS, In municipiile Sibiu şi 
Mediaş, vtnzătorl ambulanţi pen
tru difuzarea presei.
Informaţii la telefon 2 37 54.

M ica
publicitate

Pierdut ceas de aur. Adresaţi sti 
Bungardulul nr. 3, familia Demetei 
Recompensă.

închiriez brutărie cu toate utila 
jele, vad foarte bun. Str. Diacono 
viei 23.

Vînd sobă electrică de gătit. Caşol 
nr. 18, Meister.

A cţiu n ile  să  f ie  d eg rev a te  de fo rm a lism !
(Urmare din pag. I)

rea noutăţilor ştiinţifice. Nicolae 
Spiridon, care lucrează în zootehnie 
din 1962, sau Toader Luca, Petru 
Savu, Petru Bolovănică, Gheorghe 
Ferar, Sanda Bobeş, Maria Lăzăroaie 
şi ceilalţi cursanţi din satul Avrig, 
la fel ca şi cei din Bradu, pricep mai 
uşor şi ascultă cu plăcere cuvintele 
inginerilor acum, cînd văd că va
loarea normei convenţionale a ajuns 
la 21 lei, din care 10 lei în numerar, 
depăşindu-se astfel şi la acest capi- 
tol-cheie prevederile iniţiale. Cum să

nu priceapă ei bine problema cu pre
pararea furajelor, cind văd că tocind 
sfecla şi cocenii şi acordînd acest 
amestec In alimentaţia vacilor cu 
lapte creşte contul veniturilor obţi
nute din vînzarea producţiei reali
zate?

De aceleaşi condiţii favorabile asi
milării cunoştinţelor dispun şi coo
peratorii din Clrţa. Inginerul şef 
Gheorghe Secreanu, lectorul cercu
lui pentru cultura plantelor de cîmp, 
şi medicul veterinar Dieter Kaunerth, 
lectorul cercului pentru creşterea 
animalelor, au argumente puternice

Profilarea ş i speciali
zarea întreprinderilor
IUrmarp din paa I)

mul de investiţii din actualul cinci
nal. Reanalizarea, în această viziune, 
după constituirea grupului, a planu
rilor de dezvoltare a întreprinderi
lor a condus la redistribuirea mai 
judicioasă a fondurilor de investiţii 
între unităţi şi a permis îmbunătă
ţirea substanţială a indicatorilor teh- 
nico-economici pentru perioada 1971 
—1975. Ca un prim şi direct rezultat 
al acestei acţiuni, în anul Í972 se 
va putea realiza, fără investiţii, o 
producţie suplimentară de circa 11 
milioane ace de tricotat pentru ex
port, se va obţine o productivitate 
sporită cu 5 la sută, Iar nivelul de 
cheltuieli la 1 000 lei producţie marfă

va putea fi redus, faţă de 1971, cu 
32,9 lei.

După cum am arătat, în concepţia 
noastră, profilarea unităţilor grupu
lui nu constituie un scop in sine ci 
un mijloc sau, mai precis, unul din 
mijloacele pentru a atinge obiecti
vele pe care ni le-am propus. Numai 
în felul acesta se poate organiza 
şi desfăşura o activitate de cercetare 
dirijată, In scopul ridicării perfor
mantelor în exploatarea produselor 
precum şi pentru perfecţionarea pro
ceselor tehnologice de fabricaţie, 
numai aşa se pot utiliza mai raţio
nal capacităţile de producţie şi ex
perienţa acumulată de către munci
torii şi cadrele tehnice din întreprin
deri,

în favoarea demonstrării necesităţii 
de a se intensifica eforturile crea
toare ale oamenilor. Producţii de
2 400 kg grîu, 28 300 kg cartofi sau
3 070 kg porumb la fiecare hectar 
cultivat, sau depăşirea, pînă la 16X11 
a. c„ cu cca 600 hi lapte de vacă a 
producţiei marfă anuală planificată, 
estimarea realizării unei producţii 
medii anuale cu cca 500 litri lapte 
mai mare decît s-a prevăzut de la 
fiecare vacă furajată constituie punc
tele de forţă indiscutabilă în prezen
tarea lecţiilor. Şi dacă Iui Ghidion 
Malanga, Maria Mihai, Victor Oni- 
tiu, Gheorghe Schuller şi altora, de 
la cercul pentru creşterea animale
lor, sau Măriei Stanciu, Elenei An- 
ghel, lui Ion Welter, Grigore Ciutac, 
Lazăr Oană şi altora, de la celălalt 
cerc, li se vorbeşte despre progres 
în agricultură, ei consideră că vor
bele exprimă adevărul, din moment 
ce în acest an valoarea normei con
venţionale a ajuns ia Cîrţa la 25 lei, 
cu 5 lei mai mult decit s-a prevă
zut.

Deşi la cercurile agrozootehnice 
situaţia este bună, în privinţa folo
sirii altor forme în propaganda agri
colă şi. instruirea profesională sínt 
unele deficienţe atit la Cîrţa cit şi 
în alte locuri. De exemplu, la Cîrţa 
televizorul unităţii este plasat In . . .  
biroul preşedintelui, iar consiliul de 
conducere n-a întreprins pînă acum 
nimic pentru organizarea vizionării 
în grup a lecţiilor televizate din zi
lele de luni şi joL „Vom face, vom 
face*, spune tovarăşul Simion Morar, 
preşedintele unităţii. Angajamentele 
trebuie să fie înlocuite urgent cu 
fapte, pentru ca, într-adevăr, toate 
formele instruirii profesionale a oa
menilor muncii de pe ogoare să fia 
folosite cu maximum de eficienţă, 
spre folosul direct al producţiei, al 
societăţii.
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privind g o sp o d ă rirea  pădurilor adm inistrate d e  com i
te te le  ex ecu tiv e  ale consiliilor popu lare  co m u n a le

Comitetul Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist 
Român a hotărlt ca proiectul de lege privind gospodărirea pădurilor 
administrate de comitetele executive ale consiliilor populare comunale 
să lie supus dezbaterii publice pentru a da posibilitatea comitetelor 
executive ale consiliilor populare comunale, orăşeneşti, municipale 
şi Judeţene, specialiştilor, tuturor oamenilor muncii să-Şl aducă con
tribuţia la definitivarea acestei legi.

Propunerile, sugestiile şi observaţiile în legătură cu acest proiect 
de lege vor fi înaintate consiliilor populare judeţene, Ministerului 
Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii şl Apelor, precum şi 
presei centrale jşi locale.

Gospodărirea raţională a fondului 
forestier constituie o preocupare per
manentă a Partidului Comunist Ro
mân şi a statului nostru.

Pădurile administrate de comitete
le executive ale consiliilor populare 
comunale, ce fac parte integrantă din 
fondul forestier al tării, trebuie să 
se încadreze în sistemul unitar de 
gospodărire silvică, fundamentat pe 
principii şi reguli tehnice moderne, 
sub controlul organelor silvice ale 
statului. De asemenea, este necesar 
să se asigure armonizarea interese
lor locale legate de satisfacerea u- 
nor necesităţi de materiale lemnoa
se, cu interesele generale ale statu

lui privind folosirea completă şi su
perioară a tuturor resurselor exis
tente.

In scopul asigurării unui nivel co
respunzător de gospodărire a aces
tor păduri, a reglementării modului 
de valoriiicare a materialului lemnos 
ce se exploatează anual şi a stabi
lirii atribuţiilor şi răspunderilor ce 
revin organelor locale ale puterii şi 
ale administraţiei de stat, Ministe
rului Agriculturii, Industriei Alimenta
re, Silviculturii şi Apelor, precum şi 
unităţilor silvice din subordinea sa.

Marea Adunare Naţională a Re
publicii Socialiste România adoptă 
prezenta lege.

CAPITOLUL I

Dispoziţii generale
Art. î .  Pădurile şi terenurile a- 

fectate împăduririi sau care servesc 
nevoilor de cultură, producţie ori ad
ministrare, forestiere, determinate ca 
atare prin amenajamente silvice, ad
ministrate de comitetele executive 
ale consiliilor populare comunale, 
constituie proprietate de stat, bun al 
întregului popor, fac parte din fon
dul forestier al Republicii Socialiste 
România şi sínt supuse regimului sil
vic.

Art. 2. Transmiterea unor păduri 
şi terenuri ce constituie fond fores
tier, din administrarea unităţilor so
cialiste de stat sau clin folosinţa u- 
nor organizaţii socialiste, în admi
nistrarea comitetelor executive ale 
consiliilor populare comunale sau re
transmiterea de la acestea se fac nu
mai pe bază de hotarîre a Consi
liului de Miniştri.

Transmiterea bunurilor prevăzute 
in articolul 1 al prezentei legi, între 
comitetele executive ale consiliilor 
populare comunale, se face prin de
cizia comitetului executiv al consi
liului popular judeţean pe teritoriul 
căruia sínt situate bunurile, dată cu 
avizul Ministerului Agriculturii, In
dustriei Alimentare, Silviculturii şi 
Apelor.

Art. 3. Scoaterea din fondul fores
tier aflat în administrarea comitete
lor executive ale consiliilor populare 
comunale a unor terenuri, pentru ne
voile agriculturii sau pentru execu
tarea unor lucrări necesare altor ra
muri ale economiei naţionale, precum 
şi defrişarea de păduri în acest scop,

se fac numai pe bază de hotărlre a
Consiliului de Miniştri, beneficiarii 
lucrărilor de investiţii sau produc
ţie fiind obligaţi să includă în valoa
rea acestor lucrări sumele stabilite 
potrivit tarifelor legale pentru tere
nurile ce se scot din fondul forestier 
şi pentru defrişarea de păduri. .

Art. 4. Comitetele executive ale 
consiliilor populare comunale care 
administrează păduri răspund pentru 
buna lor gospodărire, potrivit pre
vederilor Codului silvic, a prezentei 
legi şi actelor normative emise in 
baza acestora, tn acest scop, vor a- 
sigura executarea tuturor lucrărilor 
prevăzute in amenajamentele silvice, 
precum şi paza pădurilor, vor lua 
măsuri pentru exploatarea masei 
lemnoase, valorificarea acesteia şi fo
losirea sumelor ce constituie fon
dul silvic comunal pentru acoperirea 
cheltuielilor de gospodărire şi pază 
a acestor păduri.

Art. 5. Gospodărirea pădurilor ad
ministrate de comitetele executive 
ale consiliilor populare comunale se 
face potrivit prevederilor din ame- 
najamentele silvice aprobate prin or
dinul ministrului agriculturii, indus
triei alimentare, silviculturii şi ape
lor.

Punerea în aplicare a prevederilor 
amenajamentelor silvice privind lu
crările de împădurire, refacere şi 
protecţie a pădurilor, precum şi de 
îngrijire, conducere şi exploatare a 
arboretelor se face de comitetele 
executive ale consiliilor populare co
munale care administrează pădurile.

CAPITOLUL’ n

Executarea lucrărilor 
de gospodărire a pădurilor 
administrate de comitetele 

executive ale consiliilor
populare comunale 

şi paza acestor păduri
Arf. 6. Lucrările de Împăduriri, 

refacere şi protecţie a pădurilor ad
ministrate de comitetele executive 
ale consiliilor populare comunale, 
precum şi cele de îngrijire şi condu
cere a arboretelor, prevăzute In a- 
menajamentele silvice ale acestor 
păduri, se vor efectua pe bază de 
planuri anuale. Aceste planuri se e- 
iaborează de comitetele executive 
ale consiliilor populare comunale îm
preună cu ocoalele silvice, se avizea
ză de inspectoratele silvice şi se a- 
probă de consiliile populare judeţe
ne.

Art. 7. Executarea lucrărilor de 
împăduriri, refacere şi protecţie a 
pădurilor, de îngrijire şi conducere 
a arboretelor, precum şi a celor de 
punere în valoare a materialului lem
nos de exploatat se va face de co
mitetele executive ale consiliilor 
populare comunale, prin inspectora
tele silvice, pe bază de contracte, 
plata lucrărilor executate efectuîndu- 
se din fondul silvic comunal. Sume
le Încasate de inspectoratele silvice 
pentru executarea acestor lucrări se 
vor înregistra ca realizări la pro
ducţia silvică.

Comitetele executive ale consilii
lor populare comunale, cu sprijinul 
comitetelor de gospodărire a pădu

rilor comunale, vor antrena tinere
tul şi ţărănimea la executarea prin 
muncă patriotică a lucrărilor de Îm
păduriri şi refacere a pădurilor în 
vederea reducerii cheltuielilor nece
sare acestor lucrări.

Art. 8. Paza pădurilor comunale 
se asigură de comitetele executive 
ale consiliilor populare comunale 
prin pădurari comunali.

Angajarea pădurarilor comunali se 
face cu avizul ocolului silvic şi al 
organelor locale de miliţie.

Salariile pădurarilor comunali şi 
tehnicienilor silvici se stabilesc prin 
asimilare cu acelea prevăzute pen
tru aceste categorii de personal de 
la ocoalele silvice; salariile pădu
rarilor comunali nu vor putea fi mai 
mari decit salariile prevăzute pen
tru gradaţia a 3-a. Salariile şi cele
lalte drepturi ale acestui personal 
se suportă din fondul silvic comu
nal, în afara fondului de salarii pla
nificat.

Pădurarii comunali au dreptul la 
uniformă în aceleaşi condiţii care 
sínt prevăzute în actele normative 
pentru pădurarii de ia ocoalele sil
vice; comitetul executiv al consiliu
lui popular comunal va suporta co
ta legală din costul acestor unifor
me ce se va acoperi din fondul sil
vic comunal.

CAPITOLUL m

Valorificarea, exploatarea 
şi transportul 

materialelor lemnoase
Art. 9. Materialele lemnoase ce se 

recoltează din pădurile administra
te de comitetele executive ale consi
liilor populare comunale sínt desti

nate satisfacerii nevoilor obşteşti ale 
comunelor şi trebuinţelor gospodă
reşti ale ţărănimii.

Cantităţile de material lemnos ce

se vor exploata In fiecare an din 
pădurile administrate de comitetele 
executive ale consiliilor populare co
munale se determină de inspectora
tele silvice, pe baza prevederilor a- 
menajamentelor silvice.

In cazul in care lucrările de îm
păduriri şi refacere a acestor păduri 
nu se realizează la nivelul planifi
cat anual, cantitatea de masă lem
noasă prevăzută în amenajamente a 
se atribui spre exploatare in anul 
următor va fi diminuată cu procen
tul de nerealizare a planului lucră
rilor de împăduriri şi refacere.

Art. 10. Materialele lemnoase şi 
produsele accesorii ce se vor recol
ta din pădurile administrate de comi
tetele executive ale consiliilor popu
lare comunale se vor vinde de aces
tea la preturile stabilite de Ministe- * 
rul Agriculturii, Industriei Alimenta
re, Silviculturii şi Apelor, cu avizul 
Comitetului de Stat pentru Economia 
şi Administraţia Locală şi Comitetu
lui de Stat pentru Preturi.

Art. 11. Din cantitatea de mate
rial lemnos stabilită a se exploata 
anual, comitetul executiv al consiliu
lui popular comunal aprobă ca o co
tă de pînă la 30 ia sută să se atri
buie, contra plată, pentru satisface
rea unor nevoi obşteşti ale comu
nei şi pentru acoperirea cantităţilor 
prevăzute în planul de stat pentru 
cooperativele agricole de producţie, 
iar restul să se vîndă ţăranilor din 
comună pentru nevoile lor gospodă
reşti, pe baza propunerilor nomina
le — pe familii — făcute de comi
tetul de gospodărire a pădurilor co
munale.

Comitetul executiv al consiliului 
popular comunal, la propunerea no
minală făcută de comitetul de gos
podărire a pădurilor comunale, poa
te aproba ca o cotă de pînă la 7 la 
sută din cantitatea de material lem
nos destinată satisfacerii nevoilor 
gospodăreşti ale ţăranilor să se acor
de gratuit unor persoane cu greu
tăţi materiale deosebite ce fac par
te din categoriile: bătrîni, orfani, vă
duve, invalizi.

Cantităţile de material lemnos ce 
depăşesc nevoile unor comune vor 
putea fi repartizate de comitetul exe
cutiv al consiliului popular judeţean, 
împreună cu inspectoratul silvic, spre 
a fi vîndute pentru satisfacerea ne
voilor obşteşti locale şi a trebuinţe
lor gospodăreşti ale ţărănimii din co
munele aceluiaşi judeţ sau din alte 
judeţe, care nu au asemenea păduri 
sau care au păduri ce nu pot fi ex
ploatate.

Art. 12. Exploatarea parchetelor a- 
nuaie se asigură de comitetul execu
tiv al consiliului popular comunal

ce administrează pădurea, cu spriji
nul comitetului de gospodărire a pă
durilor comunale.

Tăierea şi fasonarea materialului 
lemnos se execută fie cu forţă de 
muncă plătită din fondul silvic co
munal, fie de beneficiarii materialu
lui lemnos, urmărindu-se de comi
tetele executive ale consiliilor popu
lare comunale şi ocoalele silvice, in 
toate cazurile, utilizarea raţională a 
materialului lemnos printr-o sortare 
corespunzătoare pentru a se realiza 
cantitativ şi calitativ prevederile ac
tului de punere in valoare.

Comitetele executive ale consilii
lor populare judeţene vor lua mă
suri de reducere a consumului de 
material lemnos provenit din pădu
rile administrate de comitetele exe
cutive ale consiliilor populare comu
nale, potrivit prevederilor actelor 
normative ce reglementează raţiona
lizarea consumului de material lem
nos.

Art. 13. Materialele lemnoase re
coltate din pădurile administrate de 
comitetele executive ale consiliilor 
populare comunale vor putea fi 
transportate de la locul de tăiere sau 
depozitare numai însoţite de acte tip 
de provenienţă, eliberate de comi
tetul executiv al consiliului popu
lar comunal ce administrează pădu
rea din care provin materialele, du
pă modelul stabilit de Ministerul A- 
griculturii, Industriei Alimentare, Sil
viculturii şi Apelor.

Art. 14. Sumele încasate din va
lorificarea materialelor lemnoase şi 
produselor accesorii, recoltate anual 
din pădurile administrate de comi
tetele executive ale consiliilor popu
lare comunale, nu se includ în bu
getele locale ci vot constitui fondul 
silvic comunal.

Fondul silvic comunal se adminis
trează pe baza planurilor anuale de 
venituri şi cheltuieli aprobate de co
mitetele executive ale consiliilor 
populare judeţene şi va fi folosit nu
mai pentru acoperirea cheltuielilor 
de amenajare, împăduriri, refacere, 
proiecţie, îngrijire, pază, punerea in 
valoare şi exploatare a pădurilor ad
ministrate de comitetele executive 
ale consiliilor populare comunale, 
precum şi pentru plata salariilor şi 
celorlalte drepturi ale pădurarilor co
munali şi tehnicienilor silvici. Su- 
md4e disponibile la unele comune 
din fondul silvic comunal vor fi re
distribuite, pentru aceeaşi destinaţie, 
la alte comune din cadrul judeţului, 
de către comitetul executiv al con
siliului popular judeţean, la propu
nerea inspectoratului silvic, iar cele 
disponibile la unele judeţe, vor fi 
redistribuite, pentru aceeaşi destina
ţie, la alte judeţe, de către Comi
tetul de Stat pentru Economia şi Ad
ministraţia Locală, la propunerea Mi
nisterului Agriculturii, Industriei Ali
mentare, Silviculturii şi Apelor, cu 
consultarea prealabilă a comitetului 
executiv al consiliului popular ju
deţean, la care se află sumele dis
ponibile.

CAPITOLUL IV

Comitetele de gospodărire 
a pădurilor comunale

Art. 15. In activitatea de gospo
dărire a pădurilor ce administrează, 
comitetele executive ale consiliilor 
populare comunale sint sprijinite de 
comitetele de gospodărire a pădu
rilor comunale.

Comitetele de gospodărire a pădu
rilor comunale au sarcina să anali
zeze şi să facă propuneri cu privire 
la împăduriri, refacerea pădurilor, 
îngrijirea, paza, protecţia şi exploa
tarea lor raţională şi pentru valori
ficarea masei lemnoase, să sprijine 
aplicarea măsurilor stabilite în acest 
scop de comitetele executive ale 
consiliilor populare comunale, pre
cum şi antrenarea tineretului şi ţără
nimii pentru executarea prin muncă 
patriotică a lucrărilor die împăduriri 
şi refacere a pădurilor.

Art. 16. Comitetul de gospodărire 
ă pădurilor comunale se organizează 
pe Ungă comitetul executiv al con
siliului popular al fiecărei comune 
care administrează păduri. Acest co
mitet îşi desfăşoară activitatea sub 
îndrumarea comitetului executiv al 
consiliului popular comunal şi este 
format din 5—7 membri aleşi pe ter
men de 4 ani de adunarea delega

ţiilor pe comună, împuterniciţi de a- 
dunarea locuitorilor pe circumscripţii 
electorale.

Adunarea locuitorilor pe circum
scripţia electorală se convoacă de 
comitetul executiv al consiliului 
popular comunal, lucrează valabil 
în prezenţa a cel puţin două treimi 
din numărul locuitorilor care au îm
plinit vîrsta de 18 ani şi hotărăşte 
prin vot deschis cu majoritatea vo
turilor locuitorilor din circumscripţia 
electorală.

în fiecare circumscripţie elect'/:a- 
lă, adunarea locuitorilor împuterni
ceşte 3—5 delegaţi pentru a parti
cipa la adunarea delegaţilor pe co
mună.

Adunarea delegaţilor lucrează va
labil în prezenţa a cel puţin două 
treimi din numărul delegaţilor îm
puterniciţi de locuitorii circumscrip
ţiilor electorale şi hotărăşte prin yot 
deschis cu majoritatea celor pre
zenţi.

Art. 17. Activitatea membrilor co
mitetului de gospodărire a pădurilor 
comunale se desfăşoară voluntar, 
fiind de interes obştesc.

CAPITOLUL V

Atribuţii In domeniul gospo
dăririi pădurilor administrate 

de comitetele executive
ale consiliilor 

populare comunale
A. Atribuţiile comitetelor executi

ve ale consiliilor populare comuna
le.

Art. 18. Comitetul executiv al con
siliului popular comunal care admi
nistrează păduri are următoarele a- 
tribuţii şi răspunderi pentru buna 
gospodărire a acestora:

a) ţine la zi evidenţa pădurilor şi 
terenurilor constituind fond forestier 
din administrarea sa, potrivit îndru
mărilor date de ocolul silvic;

b) încheie cu institutul de specia
litate din subordinea Ministerului 
Agriculturii, Industriei Alimentare, 
Silviculturii şi Apelor contracte pen
tru întocmirea proiectelor de ame- 
najamente silvice, se îngrijeşte de 
plata lor din fondul silvic comunal; 
ia măsuri pentru înaintarea proiecte
lor de amenajamente la comitetul

executiv al consiliului popular jude
ţean spre a ii supuse spre aproba
re ministrului agriculturii, industriei 
alimentare, silviculturii şi apelor;

c) întocmeşte, împreună cu ocolul 
silvic, pe baza amenajamentelor sil
vice aprobate, proiectele planurilor 
anuale ale lucrărilor de împăduriri, 
refacere şi protecţie a pădurilor şi 
celor de îngrijire şi conducere a ar
boretelor, le prezintă spre avizare 
inspectoratului silvic şi după obţine
rea avizului le înaintează comitetu
lui executiv al consiliului popular 
judeţean; .#

d) elaborează planul anual de ve
nituri şi cheltuieli pentru pădurile 
pe care le administrează şi-l înain
tează spre aprobare comitetului exe
cutiv al consiliului popular judeţean;

e) încheie, anual, cu inspectoratul

silvic, contracte pentru executarea 
lucrărilor de împăduriri, refacere şi 
protecţie a pădurilor şi celor de con
ducere şi îngrijire a arboretelor, pre
cum şi a celor de punere în valoare 
a masei lemnoase de exploatat sta
bilită de inspectoratul silvic, ia mă
suri pentru recepţia lucrărilor exet 
cutate şi se îngrijeşte de plata lor 
din fondul silvic comunal; în vede
rea reducerii cheltuielilor necesare 
executării lucrărilor de împăduriri şi 
refacere a pădurilor, antrenează ti
neretul şi ţărănimea la executarea 
acestor lucrări prin muncă patrioti
că;

f) colaborează cu organele silvi
ce la amplasarea parchetelor anuale 
şi preia de la ocolul silvic actele 
de punere în valoare aprobate cu- 
prinzind estimarea cantitativă, cali
tativă şi valorică a masei lemnoase 
aprobată de inspectoratul silvic a se 
exploata anual;

g) ia măsuri ca exploatarea arbo
rilor marcaţi de orgahele silvice să 
se facă organizat, cu respectarea 
strictă a dispoziţiilor legale privind 
termenele, modalităţile şi epocile de 
tăiere, scoatere şi transport ale ma
terialului lemnos din păduri şi. ca 
sortarea materialului lemnos rezultat 
să se facă corespunzător pentru a 
se realiza cantităţile şi calităţile pre
văzute in actele de punere în va
loare;

h) ia măsuri pentru livrarea către 
cooperativele agricole de producţie 
a cantităţilor prevăzute in planul de 
stat; determină anual nevoile obşteşti 
ale comunei de material lemnos in 
cadrul prevederilor actelor normati
ve ce reglementează raţionalizarea 
consumului de material lemnos şi in 
limita cotei prevăzută de art. 11 din 
prezenta lege, aprobă cantitatea ce 
se atribuie, contra plată, in acest 
scop;

i) aprobă cantităţile de material 
lemnos ce se vînd ţăranilor din co
mună pentru nevoile lor gospodă- 
dăreşti, în limita cotei prevăzute de 
art. l i  din prezenta lege, pe baza 
propunerilor nominale — pe fami
lii — făcute de comitetul de gospo
dărire a pădurilor comunale;

j) aprobă lista persoanelor cu gre
utăţi materiale deosebite ce fac par
te din categoriile bătrini, orfani, vă
duve, invalizi şi cantităţile de ma
terial lemnos ce li se acordă gratuit 
pentru nevoile lor gospodăreşti, în 
limita cotei prevăzute de art. 11 din 
prezenta lege, pe baza propunerii no
minale făcute de comitetul de gos
podărire a pădurilor comunale;

k) organizează recoltarea şi va
lorificarea, conform reglementărilor 
în vigoare, a produselor- accesorii 
ale pădurii (coajă, coRani, gale, fin, 
liber de tei, răşină etc.);

l) stabileşte necesarul de pădurari 
comunali şi tehnicieni silvici in ca
drul normativului stabilit de Comi
tetul de Stat pentru Economia şi Ad
ministraţia Locală, împreună cu Mi
nisterul Agriculturii, Industriei Ali
mentare, Silviculturii şi Apelor, an
gajează personalul respectiv în a- 
ceste posturi;

m) ia măsuri ca paza pădurilor să 
se iacă potrivit prevederilor actelor 
normative şi instrucţiunilor date de 
unităţile silvice de stat, precum şi 
de organele de miliţie;

n) urmăreşte ca gestionarea mate
rialelor lemnoase şi a produselor ac
cesorii ale pădurii să se facă potri
vit dispoziţiilor legale privind gestio
narea bunurilor materiale ale uni
tăţilor socialiste de stat; ia măsuri 
pentru recuperarea daunelor. ce s-au 
adus în legătură cu pădurile ce ad
ministrează;

o) analizează periodic modul cum 
se gospodăresc pădurile pe care le 
administrează şi stabileşte măsuri 
pentru remedierea deficientelor con
statate;

p) convoacă In fiecare an, in pri
ma jumătate a lunii ianuarie, adu
narea delegaţilor pe comună, împu
terniciţi potrivit prevederilor art. 16 
din prezenta lege, pentru a dezbate 
şi lua hotăriri privind darea de sea
mă a comitetului de gospodărire a 
pădurilor comunale asupra activităţii 
desfăşurate în cursul anului expirat 
şi măsurilor propuse a se lua în a- 
nul în curs; o dată la patru ani, a- 
dunarea delegaţilor pe comună alege 
pe membrii comitetului de gospodă
rire a pădurilor comunale;

r) întocmeşte şi înaintează, anual, 
comitetului executiv al consiliului 
popular judeţean, pînă la data de 31 
ianuarie a anului următor, o dare 
de seamă asupra modului de gos
podărire a pădurilor comunale in 
cursul anului expirat.

B. Atribuţiile comitetelor de gos
podărire a pădurilor comunale.

Art. 19. Comitetul de gospodărire 
a pădurilor comunale are următoa
rele atribuţii:

a) sprijină aducerea la îndeplinire
a măsurilor stabilite de comitetul 
executiv al consiliului popular co
munal privind gospodărirea păduri
lor; *

b) participă, prin membrii săi, îm
preună cu delegaţii comitetului exe
cutiv al consiliului popular comunal, 
la lucrările de amplasare a parche
telor de către ocoalele silvice, la re
cepţia lucrărilor silvice executate de 
inspectoratele silvice pe bază de con
tract şi la controlul exploatării ma
sei lemnoase, sortării si inventarie
rii materialelor lemnoase;

c) controlează, prin membrii săi, 
îndeplinirea sarcinilor de serviciu de 
către personalul de pază a pădu
rilor;

d) prezintă comitetului executiv al 
consiliului popular comunal lista no
minală — pe familii — a ţăranilor 
din comună propuşi să li se vîndă 
materiale lemnoase pentru nevoile 
lor gospodăreşti;

e) prezintă comitetului executiv al 
consiliului popular comunal lista no
minală a persoanelor cu greutăţi ma
teriale deosebite ce fac parte din ca
tegoriile bătrîni, orfani, văduve, in
valizi, şi cantităţile de material lem
nos propuse a li se acorda gratuit 
pentru nevoile lor gospodăreşti;

f) controlează, prin membrii săi, 
dacă vînzarea sau acordarea gratuită 
a materialelor lemnoase se fac cu 
respectarea dispoziţiilor legale şi a- 
probărilor comitetului executiv al 
consiliului popular comunal, dacă se

întocmesc acte de vînzare corecte şi 
se încasează preţurile legale;

g) sprijină comitetul executiv al 
consiliului popular comunal la an
trenarea tineretului şi ţărănimii pen
tru executarea prin muncă patrioti
că a lucrărilor de împăduriri şi re
facere a pădurilor;

h) întocmeşte şi prezintă anual, în 
fata adunării delegaţilor pe comu
nă, prevăzută la art. 18 litera p, dări 
de seamă asupra activităţii depuse.

C. Atribuţiile comitetelor executi
ve ale consiliilor populare judeţene.

Art. 20. Comitetul executiv al con
siliului popular judeţean are urmă
toarele atribuţii:

a) înaintează spre aprobare minis
trului agriculturii, industriei alimen
tare, silviculturii şi apelor proiectele 
de amenajamente silvice;

b) analizează planurile anuale ale 
lucrărilor de împăduriri, refacere şi 
protecţie a pădurilor, precţim şi cele 
de îngrijire şi conducere a arbore
telor, le supune spre aprobare con
siliului popular judeţean şi urmă
reşte aducerea lor Ia îndeplinire;

c) aprobă planurile anuale de ve
nituri şi cheltuieli pentru pădurile 
ce le administrează comitetele exe
cutive a'.e consiliilor populare co
munale din judeţ şi urmăreşte adu
cerea lor la îndeplinire;

d) ia măsuri ca repartizarea şi va
lorificarea de către comitetele exe
cutive ale consiliilor populare comu
nale a materialelor lemnoase ce ur
mează a se livra cooperativelor agri
cole de producţie, a se vinde pen
tru nevoile obşteşti şi pentru nevoile 
gospodăreşti ale ţăranilor, precum şi 
acordarea gratuită de materiale lem
noase unor categorii de persoane, să 
se Iacă in cadrul actelor legale şi 
cu respectarea prevederilor actelor 
normative privind raţionalizarea con
sumului de material lemnos;

e) urmăreşte ca exploatarea ma
sei lemnoase să se execute cu res
pectarea prevederilor legale, iar ma
terialul lemnos să se sorteze cores
punzător pentru a se realiza canti
tăţile şi calităţile prevăzute în ac
tele de punere în valoare;

f) îndrumă şi controlează activita
tea comitetelor executive ale consi
liilor populare comunale privind 
gospodărirea şi paza pădurilor; efec
tuează prin personalul său de spe
cialitate controlul gestionării mate
rialelor lemnoase şi produselor ac
cesorii ale pădurii;

g) analizează dările de seamă pri
vind gospodărirea pădurilor, primite 
de Ia comitetele executive ale con
siliilor populare comunale, pentru a- 
nul expirat; întocmeşte şi înaintea
ză, anual, Comitetului de Stat pen
tru Economia şi Administraţia Loca
lă, pînă la data de 15 februarie a 
anului următor, o informare privind 
rezultatele obţinute în activitatea de 
gospodărire a pădurilor administrate 
de comitetele executive ale consi
liilor populare comunale din raza ju
deţului.

D. Atribuţiile Ministerului Agri
culturii, Industriei Alimentare, Silvi
culturii şi Apelor, ale institutului de 
cercetări, studii şi proiectări silvice, 
ale inspectoratelor silvice, precum şi 
ele ocoalelor silvice.

Art. 21. Ministerul Agriculturii, In
dustriei Alimentare, Silviculturii şi 
Apelor are următoarele atribuţii:

a) urmăreşte ca gospodărirea pă
durilor Şi a celorlalte terenuri ce fac 
parte din fondul forestier adminis
trat de comitetele executive ale con
siliilor populare comunale să se facă 
pe bază de amenajamente silvice în
tocmite corespunzător principiilor 
privind continuitatea producţiei fo
restiere si' sporirea potenţialului a- 
cestor păduri; aprobă amenajamen
tele silvice respective şi controlează 
aplicarea prevederilor lor;

b) stabileşte măsuri pentru com
baterea dăunătorilor vegetaţiei fo
restiere şi pentru paza acestor pă
duri împotriva incendiilor, contro
lează aplicarea acestora;

c) asigură amplasarea şi punerea 
în valoare a masei lemnoase pre
văzute în planul de stat a se recolta 
din aceste păduri şi stabileşte epo
cile şi modalităţile de tăiere, scoa
tere şi transport a materialului lem
nos din păduri;

d) avizează propunerile ce se fac, 
potrivit prevederilor legale, pentru 
scoateri şi transmiteri de terenuri 
din acest fond, precum şi pentru 
defrişarea unor păduri, pentru ne
voile de investiţii sau producţie ale 
altor ramuri ale economiei natio
nale;

e) ia măsuri pentru asigurarea ma
terialului săditor necesar lucrărilor 
de împăduriri planificate a se exe
cuta în fondul forestier administrat 
de comitetele executive ale consilii
lor populare comunale.

Art. 22. Institutul de cercetări, stu
dii şi proiectări silvice are următoa
rele atribuţii:

a) efectuează, pe bază de con
tracte, cercetări ştiinţifice în vede
rea dezvoltării fondului forestier 
aflat în administrarea comitetelor 
executive ale consiliilor populare co
munale şi a ridicării producţiei şi 
productivităţii acestor păduri, prin

Art. 25. Prevederile prezentei legi 
se aplică în mod corespunzător şi 
pentru pădurile administrate de co
mitetele executive ale consiliilor 
populare municipale şi orăşeneşti.

Art. 26. Comitetul de Stat al Pla
nificării şi Ministerul Finanţelor, la 
propunerea Ministerului Agriculturii, 
Industriei Alimentare, Silviculturii şi 
Apelor, vor modifica indicatorii eco
nomici şi financiari planificaţi, cu 
influentele ce decurg din aplicarea 
prezentei legi.

Art. 27. Prezenta lege intră în vi
goare după 30 de zile de la publi
carea în Buletinul Oficial al Repu
blicii Socialiste România. Pe aceeaşi 
dată Hotărîrea Comitetului Central al

plantarea terenurilor despădurite, re
facerea arboretelor de productivitate 
inferioară şi îmbunătăţirea compozi
ţiei arboretelor cu specii repede 
crescătoare şi de valoare economică 
ridicată;

b) întocmeşte, pe bază de con
tracte, proiecte de amenajamente sil
vice ale acestor păduri.

Art. 23. Inspectoratul silvic are ur
mătoarele atribuţii:

a) avizează proiectele planurilor 
anuale ale lucrărilor de împădurire, 
refacere şi protecţie a pădurilor Şt 
celor de îngrijire şi conducere a 
arboretelor întocmite de comitetele 
executive ale consiliilor populare co
munale împreună cu ocoalele silvice;

b) stabileşte, în conformitate cu 
amenajamentele silvice şi în limita 
unei singure posibilităţi anuale pre
văzută de acestea, volumul de masă 
lemnoasă ce se poate exploata în 
fiecare an;

c) încheie cu comitetele executive 
ale consiliilor populare comunale 
contracte pentru executarea lucrări
lor aunale de împăduriri, refacere şi 
protecţie a pădurilor, a celor de în
grijire şi conducere a arboretelor, 
precum şi a celor de punere în va
loare a masei lemnoase de exploatat 
şi ia măsuri pentru aducerea la în
deplinire a tuturor obligaţiilor pre
văzute în contracte;

d) acordă asistenta tehnică-silvică 
necesară bunei gospodăriri a păduri
lor administrate de comitetele exe
cutive ale consiliilor populare co
munale şi exercită îndrumarea şl 
controlul acestei activităţi;

e) livrează, contra plată, materia
lul săditor necesar executării lucră
rilor de împădurire în aceste păduri;

f) efectuează controale prin sondai 
asupra respectării dispoziţiilor legale 
privind termenele, modalităţile şi 
epocile de tăiere, scoatere şi trans
port ale materialului lemnos din pă
duri, precum şi a celor de gospodă
rire şi paza pădurilor administrata 
de comitetele executive ale consilii
lor populare comunale;

g) întocmeşte şi înaintează, anual, 
Ministerului Agriculturii, Industriei 
Alimentare, Silviculturii şi Apelor, 
pînă la 15 februarie a anului urmă
tor, o informare privind modul de 
gospodărire şi pază a pădurilor ad
ministrate de camitetele executiva 
ale consiliilor populare comunale din 
judeţ, în anul expirat.

Ari. 24. Ocolul silvic are următoa
rele atribuţii:

a) tine evidenta pădurilor şi tere
nurilor ce constituie fond forestier 
administrate de comitetele executive 
ale consiliilor populare comunale;

b) colaborează cu comitetele exe
cutive ale consiliilor populare co
munale la întocmirea proiectelor pla
nurilor anuale ale lucrărilor de îm
păduriri, refacere şi protecţie a pă
durilor Şi celor de îngrijire şi con
ducere a arboretelor; execută obli
gaţiile ce-i révín conform contracte
lor încheiate între inspectoratul sil
vic şi comitetul executiv al consiliu
lui popular comunal pentru executa
rea acestor lucrări;

c) amplasează parchetele anuale; 
întocmeşte şi aprobă actele de pu
nere în valoare pentru masa lem
noasă aprobată de inspectoratul sil
vic a se exploata anual şi le predă 
comitetului executiv al consiliului 
popular comunal;

d) sprijină comitetele executive ale 
consiliilor populare comunale ca ex
ploatarea masei lemnoase să se facă 
cu respectarea prevederilor legale şi 
sortarea materialului lemnos exploa
tat să se facă corespunzător pentru 
a se realiza cantităţile şl calităţile 
prevăzute în actele de punere în 
valoare;

e) se îngrijeşte de Instruire» pădu
rarilor comunali;

f) controlează din punct de vedere 
tehnic-silvic gospodărirea pădurilor 
administrate de comitetele executive 
ale consiliilor populare comunale, 
precum şi paza acestora, executînd 
trimestrial cite un control de fond 
în fiecare canton al acestor păduri 
şi sesizează comitetele executive ala 
consiliilor populare comunale asu
pra constatărilor efectuate;

g) asigură rezolvarea, conform pre
vederilor legale, a proceselor ver
bale încheiate de pădurarii comunali 
pentru constatarea contravenţiilor 
silvice săvîrşite în pădurile adminis
trate de comitetele executive ale con
siliilor populare comunale; înaintea
ză la organele de urmărire penală 
procesele verbale de constatare a 
infracţiunilor silvice săvîrşite în 
aceste păduri;

h) participă la adunările anuale 
ale delegaţilor pe comune, In care 
se analizează activitatea de gospo
dărire a pădurilor administrate da 
comitetele executive ale consiliilor 
populare comunale, situate In raza 
de activitate a ocolului silvic dă lă
muririle necesare şl face propuneri 
pentru buna desfăşurare a acestei 
activităţi;

1) dă sprijin comitetelor executive 
ale consiliilor populare comunale la 
întocmirea dărilor de seamă anuale 
privind îngrijirea pădurilor adminis
trate de acestea.

Partidului Comunist Român şi Con
siliului de Miniştri nr. 2315 din 19 
noiembrie 1954 cu privire la îmbu
nătăţirea aprovizionării cu material 
lemnos a ţărănimii muncitoare, Re
gulamentul pentru administrarea şi 
gospodărirea pădurilor de folosinţă 
comunală, aprobat prin Hotărîrea 
Consiliului de Miniştri nr. 895 din 
3 iunie 1955, şi Hotărîrea Consiliu
lui de Miniştri nr. 755, din 6 aprilie 
1968, privind unele măsuri pentru 
executarea lucrărilor de împădurire 
şi refacere a pădurilor de folosinţă 
comunală, precum şi orice alte dis
poziţii contrare prezentei legi, sa 
abrogă.

CAPITOLUL1 VI

Dispoziţii finale 
şi tranzitorii
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A spre critici aduse noilor 
bom bardam ente 

am ericane asupra terito
riului R. D.

r Paris 28 (Agerpres). — „Acţiunile 
militare ale S.U.A. din 26 şi 27 de
cembrie 1971, precum şi toate actele 
tor anterioare îndreptate împotriva 
R.D. Vietnam constituie o încălcare 
a angajamentului asumat de Statele 
Unite de a înceta complet şi fără 
nici un fel de condiţii bombardamen
tele asupra teritoriului R.D, Viet
nam“, a declarat, la O conferinţă de 
presă organizată marţi, Nguyen 
Thanh Le, reprezentant al delegaţiei 
R.D.V. la conferinţa cv-adripartită de 
la Paris în problema Vietnamului.

Aceste bombardamente, a conti
nuat Nguyen Thanh Le, constituie o 
parte inseparabilă a politicii guver
nului S.U.A. care urmăreşte conti
nuarea, extinderea şi intensificarea 
războiului agresiv în Indochina, pe- 
i'iclitlnd pacea şi securitatea ţărilor 
A-siei şi sabotarea prin toate mijloa
cele a conferinţei de la Paris.

S.U.A. şi Saigonul nu pot recurge 
la nesfârşit la argumente inconsis
tente, pentru a respinge propunerile 
de pace în şapte puncte ale delega
ţiei Guvernului Revoluţionar Provizo
riu al Republicii Vietnamului de Sud, 
care se bucură de aprobarea opiniei 
publice mondiale, a reliefat Nguyen 
Thanh Le. Guvernul S.U.A. trebuie 
să poarte întreaga răspundere pen
tru consecinţele acţiunilor sale mi
litare Împotriva R.D.V. şi ale ma
nevrelor îndreptate spre sabotarea 
conferinţei de la Paris, a adăugat el.

In cadrul aceleiaşi conferinţe de 
presă a fost difuzată o declaraţie a 
purtătorului de cuvînt al delegaţiei 
G.R.P, al Republicii Vietnamului de 
Sud. In declaraţie se subliniază că 
Singura posibilitate pentru guvernul

S.U.A. de a îeşi din impasul războ
iului din Vietnam este nu continua
rea, escaladarea lui, ci angajarea u- 
nor tratative serioase pe baza res
pectării drepturilor naţionale funda
mentale ale poporului vietnamez, 
inclusiv dreptul Vietnamului de sud 
la autodeterminare.

Washington 28 (Agerpres). — Noi
le bombardamente ale forţelor ae
riene americane asupra teritoriului
R. D. Vietnam au stîrnit aspre critici 
în rîndul unor cercuri largi ale opi
niei publice din S.U.A. Senatorul 
George McGovern, candidat la înves
titura democrată pentru alegerile 
prezidenţiale, a dat publicităţii o de
claraţie, în care protestează energic 
împotriva ultimelor raiduri aeriene 
împotriva R.D. Vietnam, pe care le 
califică ,,o escaladare revoltătoare a 
războiului dus de Administraţia
S. U.A. în Asia de sud-est. Bombarda
rea fără discriminare a obiectivelor 
civile şi militare din Vietnamul de 
nord — in cadrul unui război aerian 
pe care ne-am străduit să-l mascăm 
prin retorica „retragerii“- — repre
zintă mărturia decisivă a eşecului 
politicii de „vietnamizare“ a acestui 
război“.

Fostul vicepreşedinte al S.U.A., 
Hubert Humphrey, a condamnat es
caladarea războiului în Asia de sud- 
est, cerind încetarea imediată a bom
bardamentelor şi retragerea tuturor 

1 trupelor americane din Vietnamul 
de. sud. In acelaşi sens s-a pronun
ţat şi principalul contracandidat al 
preşedintelui Nixon din Partidul re
publican pentru alegerile preziden
ţiale din 1972, Mc(/Ioskey.

R.D. VIETNAM. Avînd în vedere îndeplinirea planului pe ultimul semestru 
el anului 1971, staţia de tractoare din provincia Vinh Phu a pus la dispoziţie 
numeroase echipe pentru cultivarea cu ceai a încS 1 000 de hectare de 
leren deîuros. In loto: 1n timpul lucrărilor de cultivare a terenurilor coo

perativei Phu Ioc

Preşedintele P. C. Finlandez
despre

conferinţa general-europeană
Moscova 28. — Corespondentul A- 

lerpres, Laurenţiu Duţă, transmite: 
ntr-un interviu acordat agenţiei 
:ASS, preşedintele P.C. Finlandez, 
lame Saarinen, a subliniat că, în 
iltimul timp, in Europa a avut loc 
, dezvoltare extrem de pozitivă şi că 
ixistă posibilităţi reale pentru înla- 
irea păcii şi securităţii pe continen- 
ul nostru. Referindu-se, în context, 
a convocarea conferinţei general-eu- 
opene în problemele securităţii şi 
olaborării, Saar igen a relevat că, 
lupă părerea sa. această conferinţă 
rebuîe convocată în anul care vine.

La rîndul său, vicepreşedintele 
P.C. Finlandez, Taislo Sinisalo, a a- 
minti-t . declaraţia Finlandei că este 
gata să contribuie la pregătirea con
ferinţei general-europene în proble
mele securităţii. Cercuri iargi ale opi
niei publice din Finlanda, a relevat 
el, aşteaptă măsuri mai active pen
tru mersul înainte în această pro
blemă, Sinisalo a menţionat că în ţa
ra s-a intensificat activitatea opiniei 
publice îndreptată spre înfăptuirea 
securităţii europene, subliniind că o 
contribuţie însemnată la aceasta au 
adus-o comuniştii.

Moscova 28 (Agerpres). — In
dustria constructoare de automo
bile a Uniunii Sovietice şi-a în
deplinit sarcinile de pian pe anul 
1971, producând pentru prima da
tă peste un milion de maşini, a 
anunţat marţi Direcţia Centrală 
de Statistică a U.R.S.S. In zilele 
care au mai rămas pînă la finele 
anului, uzinele acestei importan
te ramuri a industriei sovietice 
vor realiza suplimentar peste 
17 000 automobile.

Veşti 
din tarile 
socialiste

Belgrad 28 (Agerpres). - -  In 
R.S.F* Iugoslavia se va construi o 
primă magistrală de gaze natura
le, în lungime de 1 1C2 de kilo
metri, anunţă agenţia Taniug. 
Conducta va uni localitatea Mo- 
crina din Voivodina cu regiunile 
Kosovo şi Macedonia. Se aprecia
ză că această conductă va contri
bui mult la dezvoltarea indus
trială a zonelor pe care le va stră
bate, oferind posibilitatea folosi
rii în economia naţională a aces
tui combustibil ieftin.

Pekin 28 (Agerpres). Indus- 
tria materialelor de construcţii 
din R.P. Chineză a înregistrat în 
acest an noi succese în privinţa 
volumului, calităţii şi sortimentu
lui producţiei. Creşterile de pro
ducţie la ciment, plăci de sticlă 
şi fibre de sitidă au oscilat între
12 şi 22 la sută în cursul prime
lor 11 luni ale anului curent, în 
comparaţie cu aceeaşi perioadă a 
anului anterior. O creştere consi
derabilă a fost, de asemenea, în
registrată In producţia de sticlă 
industrială, sticlă de cuarţ, plăci 
de ceramică, ţigle, cărămizi şi alte 
materiale de construcţie,

Sofia 28 (Agerpres), — Uzina 
pentru sticlă plană şi porţelan 
pentru menaj din oraşul Razgrad 
continuă sa se dezvolte. In cu- 
rind, ea va atinge o capacitate 
care o va transforma într-un ma
re combinat el industriei silica- 
ţilor din Bulgaria. în aceste zile, 
a început construirea unei noi 
secţii pentru sticla plană, a cărei 
capacitate o va depăşi pe cea a 
întregii uzine de pînă acum. Se 
prevede ca noua unitate să asi
gure integral nevoile Bulgariei şi 
să olere anual pentru export 12—
13 milioane de metri pătraţi de 
sticlă plană de bună calitate.

n a m ib ia - t o d a y -  „P ersp ec tiv e  şi r e a l i tă ţ i“
Buletinul de presă al Organizaţiei Populare din Africa de Sud-Vest 

(S.W.A.P.O.) „Namibia-Today", publică un editorial în care analizează per
spectivele în vederea obţinerii independenţei ţării, pornind de la realităţile 
actuale. Reproducem în cele ce urmează largi extrase din acest articol:

„Există în prezent două posibili- 
iţi strategice pentru obţinerea vic- 
>riei luptei noastre — acţiune poli- 
că prin intermediul Naţiunilor 
nite şi rezistenţa militară în inte- 
or, aflate în strînsă corelaţie şi 
omplementare una alteia pentru 
tingerea aceluiaşi obiectiv — inde- 
endenţa naţională a Namibiei.
Din păcate, soluţia în problema 

lamibiei (teritoriu care continuă să 
3 afle sub autoritatea regimului rä
tst de la Pretoria, deşi prin rezolu
ţie O.N.U. a fost ridicat mandatul 
,S.A. asupra acestui teritoriu — 
. r.), atit de larg dezbătută în foru- 
ile internaţionale, nu a avansat 
ractlc deloc în ultimii 25 de ani. 
Criza de încredere" în ce priveşte 
osibilităţile de a rezolva problema 
u ajutorul Naţiunilor Unite se face

tot mal simţită. înclinăm să credem 
că nfeaplicarea rezoluţiei în pro
blema Namibiei este o expresie

DIN PRESA 
STRĂINĂ

a intereselor puterilor oc- 
care, urmărindu-şi pro-

profunda 
cidenlale
priile scopuri, nesocotesc sacrificiile 
a numeroase vieţi umane. Monopolu
rile occidentale au încredinţat auto
rităţilor sud-afrlcane apărarea inte
reselor lor in Namibia. Aceasta ex

plică de ce rezoluţiile O.N.U. nu-şi 
găsesc aplicarea în rezolvarea pro
blemei Namibiei. Privim cu multă 
speranţă evoluţia situaţiei de pe 
cîmpul de luptă. Lupta armată ciş- 
tiga teren în rîndurile întregii popu
laţii namibiene, rezistenţa militară 
impunîndu-se oricărui popor supus 
opresiunii şi exploatării. Sub condu
cerea Organizaţiei Populare din 
Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), po
porul nostru este hotărît de a folosi 
propriile sale posibilităţi în atinge
rea obiectivului sacru al libertăţii 
sale. Astăzi, lupta noastră armată a 
atins noi dimensiuni, iar succesul 
iinal este garantat prin angajarea 
întregii noastre populaţii în războiul 
de rezistenţă. Rezultatele politico- 
niiiitare obţinute în anul acesta sínt 
pe deplin încurajatoare; lupta nami- 
bienilor pentru eliberare naţională 
şi pentru reconstrucţia paşnică a ţă
rii îşi găseşte cursul sau natural, 
singurul curs logic."

POZNAN, praş situat în vestul B.P. Polone, distrus în mare parte 
în timpul celui de-al doilea război mondial, a devenit unul dintre cele 
mal Importante centre Industriale ale R.P. Polone. In foto: hotelul

.MERCURY"

îngrijorare la Oslo în 
legătură cu res
portului american la peşte

Oslo 28 (Agerpres). — Guvernul 
norvegian a primit cu adincă îngri
jorare semnarea de către preşedin
tele Nixon a proiectului de lege ca
re impune restricţii Ia importurile a- 
mericane de peşte.

Ministrul norvegian al pescuitului, 
Knut Hoeni, a dat publicităţii luni o 
declaraţie, alirmînd că legea america
nă vine in contradicţie cu acordurile 
internaţionale în domeniul comerţu
lui. Ziarul „Arbeiderbladet“ publică 
un articol în care se relevă că, „da
că această lege va fi aplicată cu a- 
devărat, ea va avea grave cönsecin-

ORIENTUL
ÂPROPIÂT
Cairo 28 (Agerpres). — Preşedin

tele Anwar Sadat a prezidat o reu
niune comună a Comitetului Central 
al Uniunii Socialiste Arabe şi a A- 
dunării Poporului a Republicii Ara
be Egipt, informează agenţia M.E.N. 
Au participat premierul Mahmud 
Fawzî, membri ai guvernului, guver
natorii provinciilor şi secretarii or
ganizaţiilor provinciale ale Uniunii 
Socialiste Arabe.

După cum transmite agenţia 
M.E.N., preşedintele Anwar Sadat a 
rostit o amplă cuvîntare In legătu
ră cu situaţia politică şi militară a 
ţării.

Cairo 28 (Agerpres), La Cairo, 
s-au încheiat lucrările conferinţei mi
niştrilor afacerilor externe ai ţărilor 
membre ale ligii Arabe.

Potrivit postului de radio Cairo, In 
cadrul reuniunii au fost examinate e- 
voluţi-a situaţiei din Orientul Apro
piat şi eforturile desfăşurate de ţă
rile membre în direcţia adlnclrii coo
perării. Participanţii au adoptat o se
rie de rezoluţii în problemele înscri
se pe ordinea de zi, între care şi o 
rezoluţie cu privire ia situaţia mi
litară din Orientul Apropiat. Referi
tor la reluarea relaţiilor diplomatice 
dintre ţările arabe şi Republica Fe
derală a Germaniei, nu a fost adop
tată nici o holărire, stabilindu-se ca 
această problemă să fie luată In dis
cuţie cu prilejul sesiunii din martie 
1972 a Ligii Arabe, relevă agenţia 
M.E.N.

te pentru Norvegia". „Noi, continuă 
autorul articolului, nu putem preci
za pentru moment ce contramăsuri 
vom întreprinde, pînă ce nu vorn fi 
informaţi în mod oficial de ambasa
dorul nostru la Washington“.

Purtătorul de cuvînt al Ministeru
lui de Externe norvegian a exprimat 
părerea că nu este rezonabil, din 
partea Statelor Unite, să aplice noua 
lege împotriva Norvegiei. O decla
raţie in care se exprimă, de aseme
nea, îngrijorarea în legătură cu vii
torul exporturilor norvegiene de 
peşte a făcut şi purtătorul de cuvînt 
al Federaţiei pescarilor.

Agenţia A.P. aminteşte că S.U.A. 
constituie cea mai importantă piaţă 
a Norvegiei pentru exporturile sale 
de peşte conservat. Valoarea expor
turilor de peşte şi produse pescăreşti 
ale Norvegiei în S.U.A., în cursul a- 
«estui an, a fost apreciată la 250 mi
lioane coroane.

irile dintre 
Richard Nixon şi Willy Brandt

Key Biscayne 28 (Agerpres). — La 
Key BisCayne, in Florida, .'au Înce
put marţi convorbirile dintre pre
şedintele S.U.A., Richard Nixon, şi 
cancelarul vest-german, Willy Brandt, 
care vor dura două zile. In cursul 
primei întrevederi din dimineaţa zi
lei de marţi, au fost - abordate/ po
trivit unor surse oficiale citate de a-

gentia Réuter, probleme privind re# 
laţiile bilaterale.

La Key Biscayne se crede că a« 
ceste convorbiri nu vor avea drept 
rezultat anunţuri sau acorduri răsu
nătoare, ele .avînd mai degrabă un 
caracter „de lucru“. Cele două părţi 
intenţionează, potrivit surselor men
ţionate, să se informeze asupra o* 
bieotivelor politicii lor externe. ,.

„Marte-2" şi „Marfe-3" transmit 
noi date despre „Planeta Roşie / /

Moscova 28 (Agerpres). — Obser
vaţiile efectuate de ia bordul staţii
lor automate sovietice „Marle-2“ şi 
„Marte-3“ au permis să se descope
re hidrogen şi oxigen atomic in stra
turile superioare ale (atmosferei „Pla
netei Roşii", relateazl\ într-un comen
tariu ştiinţific agenţia TASS. Pre
zenţa hidrogenului a fost înregistrată 
la înălţimea de 10—20 000 kilometri, 
iar cea a oxigenului pînă la 700— 
1 000 kilometrii.

Cele două staţii au cules, de ase
menea, date cu privire la variaţiile 
de temperatură pe suprafaţa marţia

nă. Pe partea luminată a planetei, di
ferite zone au temperatura de minus 
15 grade Celsius.

Principalul avantaj al cercetărilor 
efectuate de pe orbite perimartiene 
constă în faptul că ele au un carac
ter global, deoarece sateliţii artifi
ciali cuprind „dintr-o privire“ o ma
re porţiune a suprafeţei planetei. Re
zultate interesante se pot obţine prin 
compararea repetată a parametrilor 
orbitelor celor doi sateliţi, procedeu 
care furnizează informaţii preţioase 
referitoare Ia cîmpul gravitaţional al 
lui Marte.

Tokio 28 (Agerpres). — Statis
tica şi florile nu au Ia prima ve
dere nîmic comun. Dar, daca din 
limbajul sec al cifrelor poţi tra
ge concluzii privind pasiunea unui 
popor pentru fiori, legătura devi
ne evidentă. Potrivit datelor fur
nizate de un recent studiu al Mi
nisterului Agriculturii şi Silvicul
turii din Japtmia, între 1960—1970, 
producţia de flori a crescut în a- 
ceastă ţară cu un ritm mediu a- 
nual de 20 Ia sută, tar în anul 

T971 — de 35 la sută. Concomi
tent, suprafeţele cultivate cu flori 
au crescut de Ia 5 200 ha în I960, 
Ia 9 492 ha Sn 1970. Fiecare japo
nez a cheltuit pentru flori în me
die 450 de yeni anual, in perioa
da menţionată,

Sarajevo 28 (Agerpres). De 15 
zile, oraşul Sarajevo este învăluit 
într-0 mantie de ceaţă groasă de 
300 metri, anunţă agenţia Taniug. 
în cursul nopţii şi în orele de di
mineaţă vizibilitatea este redusă 
la minim, ceea ce provoacă acci
dente de circulaţie frecvente. Lip- 
sa de 'curenţi contribuie la men
ţinerea creţii timp atu de îndelun

gat. Interesant este, totodată, fap
tul că se întinde numai cîţiva ki
lometri, iar de la 300 m altitudi
ne, pe muntele Trebevici este soa
re şi senin. Transportul aerian a 
fost întrerupt.

Londra 28 (Agerpres). — Lucră: 
rile de construcţie a dirijabilului 
„Európa“, desfăşurate de compa-, 
nia britanică „Goodyear Tyre“, se 
apropie de sfîrşit. Dirijabilul a 
fost deja umplut cu heliu, 1 s-a 
fixat carlinga, far o serie de alte 
lucrări se află în stadiu de finisa
re. Un reprezentant al companiei 
e declarat că acest aparat de zbor, 
destinat unor scopuri experimen
tale, se va ridica pentru întîia oa
ra in aer la începutul lunii apri
lie 1972.

Barcelona 28 (Agerpres), - La 
Palatul congreselor din Barcelona 
s-a deschis luni dimineaţa primul 
festival internaţional de desene 
animate. Vor fi proiectate aproxi
mativ 40 de desene animate pro
venind din 12 ţări, printre care şi 
România. Festivalul se va încheia 
la 30 decembrie.
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EVENIMENTUL PE SCURT
•  GRUPUL DE MEMBRI AI ORGA
NIZAŢIEI „VETERANII DIN VIET
NAM ÎMPOTRIVA RĂZBOIULUI",
baricadaţi duminică într-o încăpere 
din interiorul Statuii Libertăţii din 
New York, continuă acţiunea de pro
test împotriva războiului dus de 
S.U.A. în Asia de sud-est. Grupul a 
refuzat să se supună ordinului auto
rităţilor de a evacua statuia, cerînd 
ca, în prealabil, să se transmită, prin 
mijloacele de informare oficiale, ape* 
Iul lor la pace în Vietnam. Manifes
tanţii au cerut, de asemenea, publi
carea acestui apel in ziarul armatei 
americane. La Philadelphia şi la baza 
aeriană Travis, de îîngă San Fran
cisco, alţi membri ai organizaţiei au 
organizat demonstraţii asemănătoare.- 
Poliţia a intervenit operînd arestări 
masive. ^

•  AGENŢIA CHINA NOUA ANUN 
ŢĂ CÄ Norodom Sianuk. şeful sla 
tului cambodgian, preşedintele Fron 
tului National Unit din Cambodgia 
a avut o întrevedere cu Abdel Kha 
lek al Samarrai, membru al Consi 
ţiului Comandamentului Revoluţiei 
al Irakului, şi al conducerii naţio 
nale şi regionale a partidului Baas 
care se află într-o Vizită în R.P. Chi 
neză. Cu acest prilej a avut loc ó 
convorbire prietenească.

•  CORPORAŢIA PENTRU REFORMA 
AGRARĂ DIN CHILE (C.O.R.A.) a
aiiunţat exproprierea unor noi lati
fundii cu o suprafaţă de peste o mie 
de hectare.

Pînă în prezent, în cadrul progra
mului de înfăptuire a reformei agra

re, guvernul Unităţii Populare a ex
propriat 1 383 de latifundii, cu o su
prafaţă totală de 2 566 000 hectare.

•  GUVERNUL INSULEI MAURITIUS
a interzis activitatea grupării de opo
ziţie, Partidul mişcarea militantă 
mauritiană şi a sindicatelor. Totodată, 
a fost decretată starea de urgenţă 
pe o_ perioadă de şase luni şi au 
fost interzise apariţia unor ziare şi 
întrunirile publice.

Aceste hotărîri fac parte dintr-o 
serie de măsuri ale guvernului care 
încearcă să stăvilească nemulţumi
rea populaţiei din insulă faţă de po
litica economică promovată de auto
rităţi.

•  FEHMI AL YOUSSOUFI A FOST 
ALES, LUNI, ÎN FUNCŢIA DE PRE
ŞEDINTE AL CONSILIULUI PO
PORULUI DIN SIRIA, în locul lui 
Ahmed Khatib, care a fost desemnat, 
săptămîna trecută, cu ocazia reuniu
nii de ia Cairo a şefilor de stat ai

Egiptului, Siriei şt Libiei, drept pre
şedinte al Consiliului de Miniştri al 
Confederaţiei Republicilor Arabe — 
anunţă agenţia France Presse.

•  GUVERNUL CEYLONULUI A HO
TĂRÎT exproprierea a şapte plantaţii 
de ceai, proprietate britanică, a că
ror suprafaţă însumează aproximativ. 
800 de hectare. Un comunicat ofi
cial, dat publicităţii Iüni la Colombo,, 
precizează că, în cursul anului vii
tor, autorităţile ceyloneze vor în
cepe tratative cu proprietarii plan
taţiilor pentru fixarea unor despă
gubiri.

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII CIAD, 
FRANCOIS TOMBALBAYE, a proce
dat luni, în cadrul unei reuniuni ex
traordinare a cabinetului, la o re
maniere ministerială. Agenţia Reuter, 
informează că remanierea a afectai) 
şase ministere, printre care al apă
rării şi al finanţelor.
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în  vederea soluţionării pro
blemelor umanitare generate 
de conflictul indo-pakistanez
Delhi 28 (Agerpres). •— Vittorio 

Winspeare Guicciardi, reprezentant 
special al secretarului general al 
O.N.U., U Thant, pentru facilitarea 
soluţionării problemelor umanitare 
generate de conflictul îndo-pakista- 
nez, a sosit intr-o vizită îa Delhi — 
anunţă agenţiile France Presse şi 
Reuter. Guicciardi a primit această 
însărcinare Sn baKi rezoluţiei Consi
liului de Securitate Sn problema con
flictului indo-pakistanez, din 21 de
cembrie, care cere părţilor „să ia toa

te măsurile necesare pentru apăra
rea vieţii oamenilor, pentru respec
tarea convenţiilor de la Geneva din 
1949 şi aplicarea. întocmai a preve
derilor acestora cu privire la prote
jarea răniţilor şi a bolnavilor, a pri
zonierilor de război şi a populaţiei 
civile“ şi îl autorizează pe secreta
rul general al O.N.U. „să desemne
ze, Ia nevoie, un reprezentant special 
însărcinat să-şi dea bunele oficii 
pentru rezolvarea problemelor uma
nitare",

!
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FRANŢA. In foto: Reproducem o caricatură, după revista Paris Match. 
„Sinucigaşul" în viziunea umoriştilor francezi
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